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 سعيد جعفري، عبدالحميد رزاقي، محسن فدايي، افشين كياني، محمد نوراني )1فارسي (
  محمد داورپناهي، محمدحسين رحيمي، خالد شكوري، مجيد فاتحي، رضا يزدي )1عربي، زبان قرآن (

  منصوري ، فاطمه فوقانيكبير، شعيب مقدم، احمد  بقا، مرتضي محسني زحل، محمد رضايي عليرضا ذوالفقاري  )1دين و زندگي (
  نژاد، سعيد كاوياني اله استيري، مهدي شيرافكن، ساسان عزيزي رحمت  )1انگليسي ( زبان

  زاده خراساني، احسان غني، بهرام حلاج، امير محموديان، كيان كريمياي، حميد عليزادهمهديس حمزه  )1( رياضي
 ميرزايي، زهرا عسگري، مرتضي نوريپور، اسماعيلحميدرضا دهقان، نيما خانعلي  )1هندسه (
  زاده پور، محمدرضا شيرواني زاده، حامد ترحمي، اميرمحمد عبدوي، محمد عظيمالهزاده، مصطفي كياني، بهنام شاهني، فرشاد لطفعليرضا رستم  )1فيزيك (
  دوست، علي طرفي، سروش عبادي عباس مطبوعي، محمد مختاري، عليرضا كيانيزاده، امير حاتميان، صنعان نادري،نيا، سيدمحمد خديوي، سهراب صادقيفخمياعلي  )1شيمي (

 
 
 

 
 مسئول درس مستندسازي گروه ويراستاري مسئول درس و گزينشگر نام درس

  الناز معتمدي  الهام محمدي  اميرحسين رضافر )1فارسي (

  مهدي يعقوبيان  پور، درويشعلي ابراهيمي فاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونس  ميلاد نقشي )1عربي، زبان قرآن (

  ستايش محمدي  سكينه گلشني، احمد منصوري  فاطمه فوقاني )1دين و زندگي (

  سپيده جلالي  روش، پرهام نكوطلبان فاطمه نقدي، عقيل محمدي  اله استيري رحمت )1زبان انگليسي (

 پوپك مقدم علي مرشدزاده،  ملوندي، فرشاد حسن مهرداد محمدي عاطفه خان )1رياضي (

 فراهاني علي ونكي )1هندسه (
  اميرحسين ابومحبوب، فرزانه خاكپاش، 

 محمدنژاد مجتبي تشيعي، سجاد
 تبريزي سرژ يقيازاريان

 محمدرضا اصفهاني انزابي، بابك اسلامي ، امير محموديرضوان اسدي بهنام شاهني )1فيزيك (

 الهه شهبازي فرد سيدعلي موسويسيدمحمد معروفي، علي علمداري،  نيا ميعلي افخ )1شيمي (

 
 
 

  فرد سيدعلي موسوي مدير گروه
  رضوان اسدي مسئول دفترچه
  مدير گروه: اميرحسين رضافر، مسئول دفترچه: آفرين ساجدي گروه عمومي

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مقدممازيار شيروانيمدير گروه:

  فريبا رئوفي: عمومي مسئول دفترچه الهه شهبازي:اختصاصيدفترچهمسئول
 اميرحسين راوندي آرايينگاري و صفحهحروف

  عباسيحميد  ناظر چاپ
  

  (وपف عام) ਇی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
   021 - 6463 تلفن:  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

 طراحان

مسئولين درس  و  ويراستاران

گروه فني و توليد

  دقيقه 165 مدت پاسخگويي: سؤال120تعداد سؤال:

www.konkur.in

forum.konkur.in



    3: ةصفح  دهم عمومي  1400 اسفند 20آزمون  - ) 5پروژة (

  

 

 

 

  
 

 ؟اند معنا شده اشتباهچه تعداد از واژگان زير  - 1

مريخ / هماورد: رقيب / مزيح: شوخي /  ةار/ عنان: دهانه / كيوان: سي رهاكردنرگ: / تيز: تند و سريع / تَ زحل / كوس: طبل / دد: جانور درنده ةبهرام: سيار«

  »شايسته است: سزد/  گبَر: خفتان / گرُد: دلير

 يك)  4  دو) 3   چهار) 2  سه) 1

    ها تماماً درست است؟معني مقابل كدام واژه - 2

  .كننديم تفحص: كاونديم) الف

  .كننديم ايمه و آماده: كنند يم سير و راست) ب

  .كننديم دعوت: كننديم اجابت) ج

  .يشويم رها: يريگيم انس) د

  »د«و » ب«) 4  »ب«و » الف« )3  »ج«و » ب« )2  »ج«و » الف) «1

 شود؟ املايي ديده مي غلطهاي زير چند  در گروه كلمه - 3

رق عادت ـ فصاحت و ـ زجر و مصادره ـ طوس و رهام ـ خـ حريف و رقيب ـ دفعِ مضرّت عامل  كام و آرزوو هراس ـ زه و وتر ـ  عباستدعا و خواهش ـ ر«

  »گي ـ اغراق و مبالغه بلاغت ـ اسب و باره

  يك) 4  دو )3  سه )2  چهار )1

  است؟  نرفتهبه كار » ممال«در كدام گزينه  - 4

  دادگر از تو بخواهد داد من روز حسيب  چشيده زان لبان اي صنم گر من بميرم نا )1

  نشست ش بپوشيد و خود برــليحــس  تش ببستـــاك و دســـگند بر خـــبيف )2

  شيبــدر فراز و نــاخت انـــمي تــه  ان و گران شد ركيبــد عنــك شـــسب )3

  هي در نشيبــراز و گـــهي در فـــگ  كيبــشاـــادماني و زو نــــزو شــــك )4

  جا كرده است. به شاعر در سرودن بيت گزينة ...، اجزاي كلام را جا - 5

  شرم از آن چشم سيه دار و مبندش به كمند  ) مكش آن آهوي مشكين مرا اي صياد1

  ها داشتيم نه با تو ماجرا ور    گو آئين درويشي نبود و ) گفت2

  طلبي طاعت استاد ببر مزد اگر مي  ) سعي نابرده در اين راه به جايي نرسي3

   ست كه در پيش سحابي دارد آفتابي  ) ماه خورشيد نمايش ز پس پردة زلف4

  

ادبيات انقلاب اسلامي، ادبيات)1(فارسي
 حماسي 

  (رستم و اشكبوس)
  101تا  72هاي  صفحه

دقيقه 10
 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از ، هدففارسيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

 براي آزمون امروز10ازگذاري چندهدفآزمون قبل10چند از

  كتاب جامع فارسي دهم 493تا  368 تسؤالا هاي آزمون بعد: برنامة تمرين
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    4: ةصفح  دهم عمومي  1400 اسفند 20آزمون  - ) 5پروژة (

 بلاغي سروده شده است؟كدام بيت به شيوة  - 6

  تا تو ناني به كف آري و به غفلت نخوري  ابر و باد و مه و خورشيد و فلك در كارند )1

  يـــك قطــره از آن چكيد و نامش دل شد  سـرنشـــتر عشـــق بر رگ روح زدنـــد )2

  داردجز خــون دل و ديــده، ثمرها  كه بــه  مهر او تازه نهالي است به بـــستان وجود )3

  بـــيا تـا پـاي دل از گــل بـرآريـــم  بيـــا تا دســـت از ايــن عالم بداريم) 4

 شود. مشاهده مي» معنايي ةشبك« …گزينة  جز بهها  در همة گزينه - 7

  چشم نرگس به شقايق نگران خواهد شد  ارغوان جام عقيقي به سمن خواهد داد )1

  بـــارش بــــگو از لــــب شــــكرگـو   فتـخواهــد گــتر بــ هر چه زان تلخ )2

  تر از سمـــاع و بـــانگ چـنگ با طــرب  اي بدي كه تو كني در خشم و جــنگ )3

  كنند نماز ت بـــــر قــــبله مـيپـــــش  عــــابداني كــــه روي بـــر خــلقند) 4

 وجود دارد؟» اغراق« در كدام دو بيت، آراية - 8

  ارزد ا را كه خاك در نميـــچه افتاد اين سرِ م  اب رخ برتابــاز اين بها كرد كه  رقيبم سرزنش الف)

  بري ت تا كي پيش دشمن ميـراي دوســـماج  وفا يــاي اي ب ردهـــكايت كـــبا رقيب از من ش ب)

  با نوك مژگان بيستون ،چون كوهكن كند هم مي  دهن ، رخسار آن شيرينمن رو چوسخ اگرديد  مي ج)

  با همـــــه پــــادشهي بــــندة تـوران شاهم  گفت آمـــد كه سحر خسرو خاور ميخوشــــم  د)

  اينــك اينــك من و دل، گر به دلي خرسندي  هـ) ملك جـــمشيد نـــدارم كــه زِ تو بوسه خرم

  ) ب ـ ج2    ) الف ـ ب1

  ) الف ـ هـ4    ) ج ـ د3

  ؟ندارد ييقرابت معنا اتياب بقيةبا  تيدام بك - 9

  از راه كه آن خون دل فرهادست روــــم  بود دامن كوه رابيس ةـــر از لالــــر پــگ) 1

  ديز سنگ ناله برآ دياك لاله بروـــــخ ز  و نالم ميبه دشت و كوه چو از داغ عشق گر) 2

  كفنان نيهمه خون نياند ا كه دانيشه كه  گفتم يمن لاله سحر مـــا در چـــا صبـــب) 3

 ه بردمد از خاك كشتگان غمتــــلال كه  يدلت آگه شود مگر وقتا ـــــال مــــز ح) 4

  با مفهوم كدام بيت متناسب نيست؟» هم اول بريد/ نه چون گوسفندان مردم دريد سر گرگ بايد«بيت   -10

  كه چو پر شد نتوان بستن جوي    چشمه ببند ) اي سليم آب ز سر1

  سر گذشتنه وقتي كه سيلاب از   ) كنون كوش كĤب از كمر درگذشت2

  كند كاين همه بيداد شبان مي    ) گلةّ ما را گله از گرگ نيست3

    كه گيتي بسوزد چو گردد بلند    ) بكشُ آتش خُرد بيش از گزند4
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 ن عو الأدقّ في الجواب للترّجمة ي ةالأصح16 - 11( :من أو إلي العربي(   

 :»!عتبر بحيرةُ زريبار في مدينةِ مريوان بمحافَظَة كرُدستان من أجملِ مناطق الجذبِ السياحي في غرب إيرانتُ« -11

  آورند! ترين مناطق جذب گردشگري در غرب ايران به شمار مي زريبار در شهر مريوان استان كردستان را از زيبا درياچة) 1
  باشد! مريوان در استان كردستان است و از مناطق جذب گردشگري ميدر شهر ترين درياچه در غرب ايران زريباز  زيبا) 2
 آيد! گري در غرب ايران به شمار ميترين مناطق جذب گردش دستان از زيبااستان كر در زريبار در شهر مريوان درياچة) 3

  آيد! گري در غرب ايران به شمار مياستان كردستان از مناطق زيباي جذب گردشدر زريبار در شهر مريوان  درياچة) 4

 :»مضيق و أشعلَ ناراً! حاس و الحديد ثُم وضعهما فيالنُّبأمر ملك عادل موحد جيوشه العظيمة بأن يأتوا « -12

  ور كردند! اي قرار دادند و آتش را شعله مس و آهن بياورند، سپس آن دو را در تنگه كه دادخداپرست به ارتش بزرگ خود فرمان و پادشاهي عادل ) 1
 ور كرد! تنگه گذاشت و آتشي را شعلهمس و آهن آوردند، سپس آن دو را در يك هاي بزرگ خود دستور داد كه  ارتش يك پادشاه دادگر يكتاپرست به) 2

 ور كنند! بيايند و آهن و مس را در آن تنگه قرار دهند و آتش را شعله فرمان داد كهيك پادشاه دادگر خداپرست به سپاهيان بزرگ ) 3

  قرار داد و آتشي را برافروخت! ها را در يك تنگه مس و آهن بياورند سپس آن ه سپاهيان بزرگ خويش دستور داد كهيكتاپرست ب و پادشاهي عادل) 4

13- عحيح: نيالص 

 شود! اي ترشح مي هايي است كه از آن مايع پاك كننده زبان گربه پر از غده: !إنَّ لسان القطّ مملوء بِغُدد تُفرزِ سائلاً مطَهِّراً )1

 كند! دادن سرش در هر سمتي جبران مياين نقص را با حركت : !يعوض هذا النَّقص بتَحريك رأسها في كُلِّ جهةٍ )2

3(  دن الم رمديد مهاي مردم غارت شد! ها تخريب شدند و دارايي ها و روستا بسياري از شهر: !دن و القُري و نُهبت أموال الناّسالع 

  شود! حيوانات ديگر هشدار داده ميد كه به وسيله آن به نصدايي دار ها كلاغ: !ر بِه بقية الحيواناتللغُراب صوت تحذَّ  )4

14- يحيح: نعالص 

 داري! آتش نگه مي پس ما را از شكنجةتو پاكي : !سبحانك فقنا عذاب النّار )1

 !فروش به مناطق ديگري ارسال شدند براي ها كالا: !رسل البضائع إلي مناطق أخري للبيعأَ )2

 ها را ثبت كنند! ها دستور دادند كه اسم ها به كارمند مدير: !يسجلوا الأسماءفين أن ظّالمديرون المو رُميأ )3

  !دهد آموزانش موفقيت در امتحان را مژده مي معلم به يكي از دانش :!به بالنّجاح في الإمتحانار المعلّم أحد طلّيبشّ  )4

15- يفي الترجمة الخطأن ع:  
  !پرسند، بگو يادي از او بر شما خواهم خواند ذو القرنين مي ةاز تو دربار !:ذكراًل سأتلو علَيكمُ منه يسألونَك عن ذي القَرنَينِ قُ )1

  اي سروده است! مورد ايوان كسري قصيده بحتري از بزرگترين شاعران عرب در !:إيوانِ كسريَ البحتُري من أكبـرَِ شُعراء العربَِ قدَ أنشَد قصَيدةً حولَ )2

  !هم در بازار تباه شد؟  اي دوستانم، آيا پول شما !:ضيُعت أموالكُُم في السوق أيضا؟ًيا أَصدقائي، هل  )3

  ها را غنيمت شمردند! پس فرصت ،مشاهده كردند را عظمت سپاهش ي هستند كهقوم ها اين !:اغْتنََموا الْفـُرصَشاهدوا عظمَةَ جيشه فَ قوَم ؤلاءه )4

  

دقيقه 15)1، زبان قرآن (عربي
  »هذا خَلقُ االلهِ«

  ذوالقرَنيَنِ
متن درس + الفعلُ 

  المجهولُ
  66تا  47هاي  صفحه

 قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاريهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از ، هدفعربيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  كتاب جامع عربي، زبان قرآن دهم 439تا  314 تسؤالا بعد:هاي آزمون  برنامة تمرين
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16- عن ايها را نپذيرفتم پس آن ،هداياي كمي براي من آوردند«:حيح في التعريبلص!«:  

 جاؤوا لي هدايا قليلة فرفضتُها! )1

 جاؤوا لي بهدايا قليلة فرفضها! )2

 جاؤوا لي هدايا قليلة فأرفضها! )3

 جاؤوا لي بهدايا قليلة فرفضتُها! )4

17- ن عالكلمات) توضيح : (فيالخطأي   

  مستَنقَع: مكان فيه مياه و رائحة مياهه كريهة!  لْا )1

 المحيط!أصغر من  خل ماء الأنهار فيه و هوبحر: يدالَْ )2

  »!الأخَشاب«الخَشَب: شيء سائلٌ نقدر أن نشربه و جمعه  )3

 الضّيف أو الصديق بسرورٍ و فرحٍ!يرحَب: يستقبلُ  )4

18- يحيحعحول الكلمات التالية نَ الص: 

 :»!الغابة أخبارالحليب و يرسلُ الغُراب  تعُطي البقرةُ«

      فاعل: البقرة )1

  مصدر باب افعال: أخبار) 2

      مضارع باب إفعال: تعُطي) 3

  مفعول: الغابة) 4

19- يلبناء المجهول الخطأ نع: 

1( ل تُقبُولدها الصغير الام!  قبالصغيري ل الوالد!  

 اكتُشفَت قوةُ نواة المادة!  !اكتشف الإنسان قوة نواة المادة )2

  ك التوصيةُ للأبناء!لا تُتر  !بنائهلا يترك الوالد التوّصية لأ )3

  ر!سروفُقد ال حادثةِتلك البعد   !رسروال المرأةفقدت  حادثةِبعد تلك ال  )4

20- عبنيَ للمجهول:ين الفعل يمكنُ أن ي  

  ليس للناّس فضلٌ على الآخرين بسبب النسّب!  )1

  تتقدم الأمة الّتي تعتمد على نفسها!  )2

  !أدرس كثيراًللتقدم في دروسي علي أن   )3

 جاء عمال التنظيف إلى الإدارة و نظَّفوا كل الغُرَف!  )4
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دهند و در جوابي قطعي به  ها مي كنند، فرشتگان چه پاسخي به آن آنگاه كه بدكاران به عقوبت ناشي از اعمال اختياري خود، نزد فرشتگان اعتراف مي  -21
 شنوند؟ دوزخيان چه مي  درخواست بازگشت به دنيا از خدا،

 آيد؟راست خواست به راه  كس مي آيا در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم تا هر – مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟ )1

  كنيد؟ ميمگر شيطان و بزرگان بر شما تسلطي داشتند كه امروز آنان را ملامت  –  ) مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟2
  كنيد؟ ميمگر شيطان و بزرگان بر شما تسلطي داشتند كه امروز آنان را ملامت  – .دانند جا مي پذيرند و آن را بي ها را نمي درخواست تخفيف آن  )3
  آيد؟راست ت به راه خواس كس مي آيا در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم تا هر – .دانند جا مي پذيرند و آن را بي ها را نمي درخواست تخفيف آن  )4

 ؟نيستچيست و چرا قلب آدمي جز با ياد حضرت حق در آرامش به وابسته   بخشد، بخش بشر كه به او زندگي حقيقي مي اكسير حيات  -22

  حرم خداست. ،قلب انسان –ايمان انسان نسبت به خدا   )2  حرم خداست. ،قلب انسان –محبت انسان به خدا  )1
 ويژگي مؤمنان است. ،دوستي با خدا –) ايمان انسان نسبت به خدا 4  ويژگي مؤمنان است. ،دوستي با خدا –محبت انسان به خدا   )3

 دهيم چيست؟ و اهل بيت (ع) را الگو و اسوة خود قرار ميترين علت از علل اينكه پيامبر اكرم (ص)  مهم  -23

  توانيم بفهميم اين راه، راه موفقيت و پيروزي است. مي )1
  در حد توان شبيه آنان باشيم و در همان حد عمل كنيم. توانيم مي) 2
  مند شويم. هايشان بهره ) مانند ايشان عمل كنيم و از تجربه3
 تر به مقصد برسيم. با تبعيت از آنان، سريع  )4

 ؟نيست »قلُ إن كُنتُم تُحبونَ االله ...«كدام يك از موارد زير، از مفاهيم مرتبط با آية   -24

  .رسد محبت به خدا و پيامبر (ص) و اهل بيت به رستگاري مي انسان تنها با )1
  ارسال شده است.(ص) ) شرط اصلي دوستي با خدا، عمل به دستورات خداوند است كه توسط پيامبر 2
  است.  همان پيروي از پيامبر اكرم (ص)  ) پيروي از خداوند،3
   است. (ص) آمرزش گناهان معلول تبعيت از پيامبر  )4

شوند كدام  ويژگي كساني كه در بهشت گرامي داشته ميمطابق آيات قرآن كريم گشته است و  هويداالسلام در كدام عبارت  ترنم جاري بر زبان ساكنان دار  -25
 است؟

  كنند. در زمان تنگدستي و توانگري انفاق مي –ذات اقدس باري تعالي  ةتنزي )1
  كنند. تي و توانگري انفاق ميدر زمان تنگدس –) تحميد ذات خداوند عزوّجل 2
  كنند. به راستي اداي شهادت مي –ذات اقدس باري تعالي  ة) تنزي3
   كنند. به راستي اداي شهادت مي –) تحميد ذات خداوند عزوّجل 4

 كند؟ يك از روابط صدق مي در مورد كدام »مشاهدة عين عمل«و  »وضع مقررات جديد«، »ترين رابطة بين عمل و پاداش و كيفر كامل« ترتيب به  -26

  طبيعي –تجسم عمل  –) تجسم عمل 2    طبيعي –قراردادي  –طبيعي  )1
   تجسم عمل –تجسم عمل  –) طبيعي 4  تجسم عمل –قراردادي  –) تجسم عمل 3

 ؟نيستامام علي (ع) چه تعداد از موارد زير از ثمرات محاسبة نفس  اتبر فرمايش بنا  -27

  ها بردن به گناهان و جبران آن ب) پي                                                                      الف) اصلاح نفس
 د) رستگاري و قرب الهي                               ج) حساب كشيدن از عمل خود براي بعد از مرگ

   3) 4  2) 3  1) 2  صفر )1
 است؟ نااست و چه سرنوشتي در انتظار آن كدام حق مي خورند، را به نا چهرة باطني عمل كساني كه مال يتيمان  -28

1( »موالَاَ لونَأكُي 2  آتشي فروزان -» لماًتامي ظُالي» (موالَاَ لونَأكُي دردناك عذابي -» لماًتامي ظُالي  
3» (في لونَأكُي ب4  آتشي فروزان -» م ناراًهِطون» (في لونَأكُي بدردناك عذابي -» م ناراًهِطون  

 توانيم مصداقي براي توليّ در نظر بگيريم؟ را مي» لا اله الا االله«اطاعت از خداوند رحمان كدام مورد است و كدام قسمت از جملة  ثمرة  -29

  »الّا االله« -» اللهِباً ح دشَاَ) «2    »لا اله« -» اللهِباً ح دشَاَ« )1
   »الاّ االله« -» االله مكُيحبِب) «4    »لا اله« -» االله مكُيحبِب) «3
  

)1و زندگي (دين
  تفكر و انديشه
  فرجام كار
  قدم در راه
  ،آهنگ سفر

  دوستي با خدا
  118تا  82هاي  صفحه

دقيقه 20
 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف

 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از ، هدفدين و زندگيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

 براي آزمون امروز10چند ازگذاريهدفآزمون قبل10چند از

  كتاب جامع دين و زندگـي دهم 810تا  521 تسؤالا هاي آزمون بعد: برنامة تمرين
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 انجامد؟ تر شدن رسيدن به هدف وابسته به چيست و تكرار عهد و پيمان به چه مي آسان  -30

  استحكام بيشتر آن –) استواري بر هدف 2  ها شكيبايي و تحمل سختي –استواري بر هدف  )1
  استحكام بيشتر آن –تر شدن عزم  قوي  )4  ها شكيبايي و تحمل سختي –تر شدن عزم  ) قوي3
  

  

 
  چيست؟ كنند و پاسخ شيطان به آنان دوزخيان با كدام بيان ديگران را مقصر معرفي مي  -31

  من فقط شما را فرا خواندم و شما نيز مرا پذيرفتيد. -ساختند، ما را گمراه شيطان و بزرگان و سرورانمان) 1
  پيامبران دلايل روشن براي شما آوردند، شما خود نپذيرفتيد. -، ما را گمراه ساختندو بزرگان و سرورانمان طانيش) 2
  تيد.من فقط شما را فرا خواندم و شما نيز مرا پذيرف -) شيطان و آرزوهاي دنيايي، ما را گمراه ساختند3 
  پيامبران دلايل روشن براي شما آوردند، شما خود نپذيرفتيد. -) شيطان و آرزوهاي دنيايي، ما را گمراه ساختند4

هاي ثابت قدم ماندن در مسير  يك از راه مربوط به كدام ترتيب به» ارزيابي كارها در پايان روز«و » پيمان با خدا براي رضاي او«با توجه به معارف اسلامي،  -32
  به خدا است؟ تقرب

 مراقبت -) عهد بستن با خدا2  مراقبت -) تصميم و عزم براي حركت1

  محاسبه -) تصميم و عزم براي حركت4    محاسبه -) عهد بستن با خدا3
  .در ورودي پيامبران و .......... در بهشت يكسان است -33

  مؤمنان) 4    صالحان) 3  صديقان) 2  شهيدان) 1
  اي دارند؟ كه محصول طبيعي خود عمل است، چه وظيفه ها در مقابل پاداش و كيفري انسان -34

  ريزي زندگي خود را تنظيم كنند. ) بايد خود را با آن هماهنگ كنند و با آگاهي كامل از آن، برنامه1
  ) با افزايش دانش آن را تغيير دهند و سعادت خويش را تأمين نمايند.2
  همراهي، از آن استفاده كنند.) هرگونه اقدام مخالف آن را ممنوع سازند و بدون 3
  را بپذيرند و در هنگامي كه غيرعادلانه باشد با وضع قوانين آن را كنترل نمايند. ) آن4

  رود؟ كار مي خدا شدن دل، چيست و در خصوص آن كدام اصطلاح اسلامي به ةشرط خان -35
  ما توصيه كرده، در دل جاي دهيم. ـ جهاد ) محبت كساني را كه رنگ و نشاني از خدا را دارند و خداوند دوستي آنان را به1
  ) محبت كساني را كه رنگ و نشاني از خدا را دارند و خداوند دوستي آنان را به ما توصيه كرده، در دل جاي دهيم. ـ تبرّي2
  ) شيطان و امور شيطاني و هر چه را كه ضد خداست از دل بيرون كنيم. ـ تولي3ّ
  خداست از دل بيرون كنيم. ـ تبرّي را كه ضد) شيطان و امور شيطاني و هر چه 4

  هاي افزايش محبت به خداوند است؟ كدام عبارت بيانگر يكي از راه -36
  طلبي و تحرك و چالاكي ) ايثار و از خودگذشتگي همراه با دوري از منفعت1
  ) آكنده نمودن فضاي دل از عطر محبت به خداوند و دوري از هرگونه نفرت قلبي2
  مخلوقات خداوند ةدل از هر گونه كينه و دشمني و ابراز محبت به هم) خالي نمودن 3
 ) لبريز نمودن عالم از عشق به ذات حق و نفرت و بغض عملي نسبت به دشمنان خدا4

  دستاويز جهنميان در مكالمه با خداوند براي درخواست تجديد حيات در دنيا چيست؟ -37
  و قبول ضلالت ) چيرگي شقاوت 2    ) تسلط شيطان و فقدان اختيار 1
  ) ناگهاني بودن قيامت و نبودن فرصت توبه 4 نصيبي از رسولان ) عدم كفايت عمر و بي3

  كرد؟ هايي تقسيم مي كند كه رسول خدا(ص) در منزل، اوقات خود را به چه قسمت امام حسين(ع) نقل مي -38
  رسيدگي به ايتام -يراندازيسواركاري و ت -) عبادت2  رسيدگي به ايتام - سواركاري و تيراندازي -) كار خير1
  كارهاي شخصي  - اهل خانه -) كار خير4  كارهاي شخصي - اهل خانه -عبادت )3

  ايم نوبت چيست؟ بعد از محاسبه و ارزيابي، اگر معلوم شود كه سستي ورزيده -39
  الناس است. رين حق، حق ت ايم حلاليت بطلبيم كه مهم ) بايد خود را مورد عتاب قرار داده و از كساني كه حقشان را ضايع كرده1
  ) بايد خود را سرزنش كرده و از خدا طلب مغفرت كنيم و عهد مجدد با خدا بسته و وارد عمل شويم.2
  رسد كه بايد انسان همواره ناظر اعمال خود باشد. ) نوبت دقت و مراقبت از اعمال و كردار ما مي3
  اي كه قضا شده، انجام دهيم. ايم، جبران كنيم و نماز و روزه زمينه انجام دادههايي كه در اين  رسد كه بايد كوتاهي ) نوبت حق االله مي4

  ؟كه عهد ما با خدا با عهدشكني آسيب نبيند، چه بايد بكنيم و امام علي (ع) در اين باره چه فرمودند براي آن -40
  شود. كارها ميها و  گذشت ايام، آفاتي در پي دارد كه موجب از هم گسيختگي تصميم -) مراقبت كنيم1
  شود. ها و كارها مي گذشت ايام، آفاتي در پي دارد كه موجب از هم گسيختگي تصميم -) ارزيابي كنيم2
  رسول خدا، براي شما نيكوترين اسوه است. -) مراقبت كنيم3
  رسول خدا، براي شما نيكوترين اسوه است. -) ارزيابي كنيم4

   

سوالات آشنا –) 1و زندگي (دين
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PART A:Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

41- All of our family members … a terrible cold last month, so we had to take care of ourselves. 
1) are having  2) had 3) were having 4) have  

42- Some people believe that animals usually live in groups to better defend … against hunters. 
1) them 2) themselves  3) it 4) itself 

43- My wife and I met each other for the first time when we were studying … at the University of California. 
1) experiment 2) research 3) invention 4) medicine 

44- Doctors and health experts believe that we should put as much … on preventing disease as we 
do on curing it.  

1) action  2) knowledge 3) emphasis 4) emotion  

45- Fortunately, the brave soldier … into the river to save Mary’s little son yesterday afternoon.  
1) lost 2) attended 3) looked 4) jumped 

46- Change comes about very … in the computer science, and that is why we can see many new products 
every year. 

 1) finally 2) actually 3) rapidly 4) sadly 
 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

The Earth is 4.5 billion years old, but the human race has lived on it for just 200,000 years. In that short time, 
we have achieved some incredible things. Many of humanity’s great achievements are in science and 
technology. The list is almost endless. The invention of the airplane has changed our lives. The discovery of 
antibiotics has saved the lives of millions of people. Can you imagine living without electricity? What about the 
printing press? Without the printing press, you wouldn’t be reading this. In the last 50 years, there have been 
astonishing achievements in communication, such as radio, TV, computers, the Internet, and smartphones. 
Could we live without these things? Probably, but would life be as interesting? 

  What about the arts? The arts have brought pleasure to many people, but are the Beatles and Bach more 
important than antibiotics? And is the Mona Lisa as important an achievement as going to space? Definitely 
no! However, we must not forget humanity’s early achievements, like the use of fire for cooking and heating, 
and the invention of the wheel. Can you imagine modern life without cooked food and cars? What are 
humanity’s greatest achievements? To answer the question, we need to decide what we mean by “great”. Is it 
something that makes us rich or happy or saves lives? Or is it just something that makes us say “Wow,” like 
the Pyramids of Giza? What do you think? 

 

47- The passage mentions all of the following as humanity’s great achievements EXCEPT … . 
1) smartphones 2) airplane 3) electricity 4) fuel 

48- The author asks the question “is the Mona Lisa as important as going to space?” in paragraph 2 to … . 
1) give an example of humanity’s achievement 2) show how important the Mona Lisa is  
3) compare two early achievements 4) show the importance of going to space 

49- According to the passage, we must not forget humanity’s early achievements because … . 
1) modern life would be difficult without them 2) they help us to read this passage 
3) they help us to communicate 4) cars made life easier for us 

50- According to the last paragraph, the answer to the question of what are humanity’s greatest achievements 
depends on … . 

1) our idea of greatness  2) the importance of achievements 
3) the effects of achievements in our lives 4) the use of achievements in our lives 
 

 دقيقه 15

The Value of
Knowledge 

  Writing تا انتهاي
 93تا  71هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد:  10گذاري چند از ، هدفزبان انگليسيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  )1(زبان انگليسي 

  انگليسي دهمكتاب جامع زبان  740تا  491 تسؤالا هاي آزمون بعد: برنامة تمرين
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x رأس سهمي -51
y bx c


  

2

yبر رأس سهي  2 ( x )  22 1 bمقدار ،واقع است 3 c كدام است؟  

1( 
21
8   2( 

5
6   3(

7
11   4( 

16
7   

دستگاه نامعادلات  چند عدد صحيح در -52
x

x

 


 


2 4
112 2

  كند؟ صدق مي 

1 (1  2 (2  3( 3  4( 4  

  چندتا از موارد زير مربوط به تابع است؟ -53

             الف) (

(ب)  
 

3
1 2 3 0 3
5 7 4 5 64

−»H à¾ÿ²¼¶
³»j ¾à ÿ²¼¶            

              (ج)

(د)  f ( , ), ( , ), ( , ) 1 3 2 4 0 4         

  3 )4  2 )3  1) 2  صفر) 1

bحاصل  ،تابع باشد نمودار پيكاني زيراگر  -54 c كدام است؟  

1 (2-  

2 (1-  

3( 3  

4( 8  

fاگر -55 {( , ),(a , ),(b , ),( a , )}    22 2 3 2 2 2 3 1 aدو عضوي باشد، اختلاف حداكثر و حداقل مقدار تابعي با دامنة 2 b كدام است؟  

1 (10  2 (12  3( 4  4( 3  

  

  

x

y

 دقيقه 30 ) 1رياضي (

  /تابعهاها و نامعادلهمعادله

 108تا  78هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از ، هدف)1رياضي (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از  بدهيد؟توانيد پاسخ صحيح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف بوده است؟

 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  

b
c

+1c
+2c

a

a6-

b+3

b-2

2

  1رياضي تمرين تستي آزمون بعد از كتاب سه سطحي 
   360تا  1هاي  سؤال

 5468كد كتاب:
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f چنانچه رابطة - 56 {( ,x y),( ,y x),( , ),( , ),(xy,z ),(y, z)}   1 2 2 2 2 1 7 4   كدام است؟ xyzتابع باشد، مقدار 2

1 (6  2 (8  3( 12  4( 18  

fتابع نموداركه شكل زير  در صورتي -57 (x) ،باشدf fD R  ؟استشامل چند عدد طبيعي )fD  دامنة تابع وfR (.برد تابع است  

1 (3  

2 (5  

3( 4  

  شمار بي )4

  دهندة يك تابع خطي است؟ كدام شكل نشان -58

1 (  2 (    

3(  4(   

fاست. مقدار زيرشكل  به fنمودار تابع -59 (f ( )) f (f ( ))5   كدام است؟ 3

1 (6  

2 (7  

3( 8  

4( 9  

a) اگر دامنة تابع خطي - 60 ) f (x) ax b  0 را به بازة[ , ]2 ]محدود كنيم، برد آن 3 , ]5 fحاصل د،وش مي 6 ( a b)3  است؟كدام  

1 (39  2 (82  3( 54  4( 67  

  

yنمودار دو سهمي  - 61 x bx c   2
1 yو  2 x x b  2

2     هاي دو سهمي از هم چند واحد فاصله دارند؟ اند. رأس در شكل زير رسم شده 4

1 (4    2 (12  

3 (16    4 (20  

x مجموعه جواب نامعادلة - 62

x





2 12   است؟ ، به صورت كدام بازه 1

1 (( , ) ( , )  
1 1 13 2 2 3   2 (( , ) ( , )  

1 12 12 2 

3 (( , ) 
13 2   4 (( , )

1 1
2 3  

 آشناسؤالات  –) 1(رياضي
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زير، نمودار يك تابع از  هاي يك از گزينه دهد. كدام را با نمودار پيكاني نمايش مي B به مجموعة A هاي زير، يك رابطه از مجموعة كلهر يك از ش - 63

  از هم متمايز هستند.) Bو  Aهاي  مجموعه (هر يك از اعضاي هستند؟ Bبه  A مجموعة

  
  )    1(شكل                                )     2(شكل                              )       3(شكل                               )     4(شكل 

  4و شكل  2، شكل 1) شكل 2    4و شكل  3، شكل 1) شكل 1

  3و شكل  2) شكل 4    3و شكل  1) شكل 3

   انتخاب شوند؟ Dو A،B،Cتوان تعريف كرد كه مجموعه نقاط روي نمودار آن از بين نقاط چند تابع مي - 64

1( 4  

2( 6  

3( 8  

4 (12  

fصورت  به fتابع  - 65 {( , ) , (m , ) ,( ,m m),(m ,m )}   2 21 2 1 1 2    ؟ نيست fمفروض است. كدام زوج مرتب عضو تابع 1

1( ( , )2 1  2( ( , )1 2  3( ( , )2 1  4( ( , )1 2  

f رابطةاگر  -66 {( , ) ,( , ) ,( , a )}    1 1 0 1 1 af :يك تابع باشد و داشته باشيم 2 ( )

k f ( )





1 22  كدام است؟ kگاه مقدار  ، آن0

1(1  2( 5/1  3( 2  4( 5/2  

R نشان دهيم، مجموعة Dو  Rترتيب با  تابع زير را به اگر برد و دامنة - 67 D  شامل چند عدد صحيح است؟   

1( 1  

2( 2    

3( 3  

  صفر )4

f اگر رابطة - 68 {(a , ) , ( , a ) , ( , ) , ( , ) , ( , b)}  25 6 2 3 2 6 7 fتابع باشد، حاصل عبارت  3 ( ) f ( )

f ( )

 3 3
  كدام است؟ 6

1 (3
7   2 (1  3 (1   4 (3  

f،fدر تابع خطي - 69 ( ) 


12
1 2

)fو  ) 1 2 fباشد. حاصل مي 2 ( )
1
   است؟گزينه برابر با كدام  2

1(1
2  2(

1
2  3(

12 2  4 (
1 22  

f يك تابع باشد كه در رابطة fاگر  -70 (x ) f (x ) x   1 fصدق كند، آنگاه  1 (     كدام است؟ 1(

1 (2   2 (
1
2   3( 1

2  4 (2  

x

y

z

A B

a

b

x

y

A B

a

b

c

x

y

A B

a

b

c

x

y

A B

a

b
z

y

x
1

-2 -1

2 3

4

2

1

-3-4
-1

-2

-3

y

x

A
D

B

C
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  گذرد؟ مي رأس اين چندضلعي چند قطر. از هر باشد مي 54تعداد قطرهاي يك چندضلعي  -71

1( 12    2 (11  

3( 10    4 (9  

  آنگاه مجموع زواياي داخلي آن چند درجه است؟ ،قطر بگذرد 16ضلعي محدب  nاگر از دو رأس مجاور يك -72

1(0900     2 (01980   

3( 01620     4 (01200   

  ؟باشد چند واحد مربع مي لوزياين مساحت  .استدرجه  30اندازه زاويه حاده ، واحد 4طول ضلع در يك لوزي به  -73

1 (4    2 (2  

3( 3    4 (8  

ها  محل برخورد قطر O( ؟كدام است OMCمثلثبه  OAB مثلث نسبت مساحت  د،باش مي BC وسط ضلع M ، نقطهABCDالاضلاع  در متوازي -74

  است.)

1 (3
2     2 (2   

3 (4
3     4 (5

4   

  اند؟ الاضلاع كدام متوازياين هاي  اندازه زاويه .باشد ميواحد  6آن  مجاور ضلع وارد برارتفاع طول و واحد  12 يالاضلاع يك ضلع متوازيطول  -75

  0150و 030) 2     0120و 060) 1

  0140و 040) 4    0135و 045 )3

 دقيقه 15 ) 1هندسه (

 هاچندضلعي

 69تا  53هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1هندسه (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از  بدهيد؟توانيد پاسخ صحيح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف بوده است؟

 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  

 1تمرين تستي آزمون بعد از كتاب سه سطحي هندسه 

   281تا  1هاي  سؤال
 5469كد كتاب:
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A B

CD

E

F

M
N

وجود آمده  چهارضلعي به چهارضلعي اوليه كدام ويژگي را داشته باشد تا ايم. كردهطور متوالي به هم وصل  هاي يك چهارضلعي محدب را به هاي ضلع وسط - 76

  ؟لوزي باشد

  قطرها عمودمنصف هم باشند.) 2  قطرهاي چهارضلعي برهم عمود باشند.) 1

  نيمساز باشد.يكي از قطرها ) 4    قطرها با هم مساوي باشند. )3

  

  ؟است PQDمساحت مستطيل چند برابر مساحت مثلث هستند. BCو ABهاي  وسط ضلع Qو Pدر مستطيل زير -77

1 (15
8   

2 (13
5   

3(8
3   

4 (8
5   

BEالاضلاع، متوازي ABCDدر شكل زير، چهارضلعي -78 BC وDF DC يك از روابط زير همواره درست است؟ است. كدام  

1 (ˆ ˆDCF CBE   

2 (ˆ ˆCDF CBA   

3( ˆ ˆDCF BCE  

4 (ˆ ˆDFC FDC   

واحد واحد باشند، اندازة قاعدة كوچكتر چند  8و  10ترتيب  الساقين قطر عمود بر ساق است. اگر اندازة قاعده بزرگتر و قطر آن به در يك ذوزنقه متساوي -79

  است؟

1 (8/2    2 (6/3  

3( 2/3    4 (2/4  

 .كنند قطع مي Nو Mنقاط ترتيب در را به BDقطر CEو AF و  باشد مي CDوسط Fو نقطة ABوسط Eنقطة، ABCDالاضلاع در متوازي -80

  باشد؟ درست مي همواره كدام گزينه

1 (MN CF  

2 (BM BC   

3(BM DN  

4 (CN BN   
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81 - ر فلزي مكعب توپA به ضلعa ةو كر ر فلزي توپB  به شعاعa مفروض است. ضريب انبساط طولي فلزA فلز ضريب انبساط طولي دو برابرB  و

ها با هم  تغيير حجم آن كنيم كه و مشاهده ميدهيم  مي BQايگرم B ةو به كر AQايگرم Aباشد. به مكعب مي Bفلز چگالي ، نصفAالي فلزچگ

B نسبت است. در اين صورتبرابر 

A

Q

Q
A ( است؟ كدام  Bc c   و گرماي ويژه و چگالي ثابت است.) 3

1( 1     2( 3
4   

3( 4
3     4 (4  

C015،020ترتيب با دماهاي اولية  به Cو A،Bسه جسم - 82 C وC060 پس از تعادل گرمايي، دهيم و  قرار مي كامل با يكديگر را در تماس گرمايي

  (از اتلاف انرژي صرف نظر كنيد.) است؟ Cچند برابر ظرفيت گرمايي جسم Aظرفيت گرمايي جسم . شود مي C020مجموعهدماي تعادل 

1 (4    2( 16  

3 (12    4 (8 

 C0100ميله را به هر دو اگر دماي .متر بيشتر از طول يك ميلة مسي در همين دما است يك ميليدرجة سلسيوس، طول يك ميلة آهني در دماي صفر  - 83

      چند متر است؟ گراد ) (در دماي صفر درجة سانتي آهني . طول اولية ميلةآهني خواهد بود از طول ميلة تر بيشمتر  ميلي 5/0مسي  ، طول ميلةبرسانيم

/ )
K

   5 11 8 10u¶ و( /
K

   5 11 2 10¸ÀA   

1 (102/1    2( 498/2  

3 (503/2    4 (448/4 

است. اگر  MW200برابر با كه در پايين اين سد قرار دارد، مولدي خروجي توان الكتريكي متر و 100ارتفاع آب ذخيره شده در پشت يك سد برقابي،  - 84

بايد روي  متري 100از ارتفاع  در هر ثانيه چند متر مكعب آب آب ذخيره شده در پشت سد به انرژي الكتريكي تبديل شود، ي% كار نيروي گرانش80

N( هاي توربين بريزد؟ پره
g

kg
   بگيريد.) kg310جرم هر متر مكعب آب راو  10

1 (250    2( 2500  

3 (200    4 (2000 

  درصد افزايش يابد؟ 25است. دماي اين جسم را چند درجة فارنهايت افزايش دهيم تا دماي آن برحسب كلوين  C0127دماي جسمي  - 85

1 (100    2( 540  

3 (212    4 (180  

  

 

دقيقه 35 )1فيزيك (
 / دما و گرماكار، انرژي و توان 

  102تا  71هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد:  10گذاري چند از هدف، )1( فيزيكهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟بوده است؟ هدف 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

 1فيزيك تمرين تستي آزمون بعد از كتاب سه سطحي 

   330تا  1هاي  سؤال
 5466كد كتاب:
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 كنيم،مخلوط هم   را با Bو A هاي مايعدر ابتدا  اگراست.  C028و  C019و  C012 با ترتيب برابر به Cو A،Bسه مايع  از هاي برابر دماي جرم - 86

در ابتدا خواهد بود. اگر  C023مخلوط برابر با  كنيم، دماي تعادل مخلوط هم   را با Cو Bهاي مايعدر ابتدا اگرو  C016 مخلوط برابر با تعادل دماي 

دادن واكنش شيميايي در اثر  و رخ (از اتلاف انرژي هد شد؟افارنهايت خو درجة چند تقريباً مخلوط  دماي تعادل مخلوط شوند،هم   با Cو Aمايع دو

  صرف نظر كنيد.) اختلاط

1 (26/20    2( 47/68  

3 (74/19    4 (53/67 

kgسازندة آن مادةة دار كه چگالي اولي حفرهاي  كرهبه  زير،  مطابق شكل - 87

m31200 ،استJ3000 ظاهري در اثر اين كار، حجم . اگر دهيم انرژي گرمايي مي

Jمتر مكعب است؟ كره چند سانتي درون ، حجم اولية حفرةصد افزايش يابددر 15/0كره 
c )

kg. C
 02000½o¨ ،

K   4 110½o¨ و(  3   

1 (250    2( 3750  

3 (25    4 (3975 

mاي به جرم گلوله، شكل زير مطابق - 88 kg تغييرات  اندازة ،Bتا نقطة Aاگر در حركت گلوله از نقطةشود.  رها مياوليه  تنديبدون  و  Aةاز نقط 5

بر ساعت چند كيلومتر  Bةگلوله در نقطباشد، تندي طول مسير حركت  بر گلوله درمقاوم وارد كار نيروي اندازة برابر  4گلوله  گرانشي انرژي پتانسيل

mاست؟ 
g )

s
 037و  210 0 6(sin /   

1 (6/3    2( 8/10  

3 (3    4 (12  

m تنديو به برده سطح زمين از  يمتر 10به ارتفاع  ، حالت سكونمتر مكعب آب را از سطح زمين و از  120اگر پمپ آبي بتواند در هر دقيقه  - 89

s
برساند،  8

N كيلووات است؟ چندپمپ  خروجي  توان ،از اتلاف انرژيكردن نظر  با صرف
g )

kg
 kgو10

(
m

  31000JA   

1 (324    2( 324000  

3 (264    4 (264000 

kJة، با گرماي ويژkg4از اتلاف گرما، جسمي به جرمكردن نظر  در صورت صرف - 90

kgK
به دماي  هاي زير جسم يك از ، در كنار كدامC020اولية و با دماي 3

  دهد.) حالتي رخ نمي(فرض كنيد هيچ تغيير رسد؟ مي C025تعادل

1( m kg 3،kJ
c

kgK
 4، C  035   2( m kg 6،kJ

c
kgK

 1 ،C  035  

3 (m kg 2،kJ
c

kgK
 3 ،C  040  4 (m kg 12،kJ

c
kgK

 5 ،C  025 
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  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 91

 ترموكوپل، مقاومت الكتريكي است. در دماسنج دماسنجي  كميت 

  بستگي دارد.هاي آن  ترموكوپل به جنس سيمدماسنج گستردة دماسنجي يك 

 و ديگر كاربردي ندارد.شده هاي معيار كنار گذاشته  دماسنج امروزه دماسنج ترموكوپل از مجموعة 

 اند. هاي معيار پذيرفته چهار دماسنج را به عنوان دماسنج ،دانشمندان براي كارهاي علمي  

1 (1    2( 2  

3 (3    4 (4 

  هاي زير نادرست است؟ از عبارت كدام مورد (موارد) - 92

  مايع درون لوله است. گرماي ويژةكميت دماسنجي  ،اي و الكلي هاي جيوه در دماسنجالف) 

  است.  كلوين ،المللي يكاها استاندارد دما در دستگاه بينگيري  اندازهمقياس  ب)

  فارنهايت هستند. درجة 212و  32معادل با ترتيب  پ) صفر و صد درجة سلسيوس به

  سلسيوس است.  درجة - 15/273برابر با تقريبا ترين دماي ممكن و  ن، كمت) صفر كلوي

  پ و ت )2    الف و پ) 1

 فقط الف) 4    ب و ت) 3

دو جسم با  اين مجموعة شود. اگر به زياد مي Bو Aبه اندازة ترتيب ها به بدهيم، دماي آن Qي يكسانهاگرما Bو Aهاي به جسم طور مجزا به اگر - 93

يابد؟ (از تغيير  ها چقدر افزايش مي دماي آن  به تعادل گرمايي برسند، دو جسم در دماي ديگري تاداده شود  Qي اولية يكسان در مجموع گرمايهادما

  ).پوشي كنيد چشم و اتلاف انرژي لت اجسامحا

1 (A B

A B

  
 

     2( A B

A B

 
  

  

3 (A B  
2    4 (

A B  
2

 

دهد.  خود را از دست  مكانيكي انرژي از درصد20اين توپ در هر برخورد به زمين،  اگر كنيم. را رها مي mتوپي به جرم ، hبالاي ساختماني به ارتفاع  از - 94

hتوپ از زمين بيشتر از  برخورد توپ با زمين، حداكثر فاصلةبار  پس از چند

و سطح زمين را به عنوان مبدأ نظر كنيد (از مقاومت هوا صرف خواهد بود؟ 2

  .)انرژي پتانسيل گرانشي در نظر بگيريد

1 (1    2( 2  

3 (3    4 (4 

19فارنهايتدرجة دماي جسمي برحسب  - 95
از دماي آبي كه بيشترين چگالي را دارد،  …اندازة  به سلسيوس است. دماي اين جسم  دماي آن برحسب درجة 7

  بيشتر است.

1 (035 C     2( K304   

3 (/ F087 8     4 (055 8/ F  
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تلف شده و مابقي  هوزن وزن كار نيروياز درصد  16دهد. اگر جرم آب درون دستگاه نصف جرم وزنه باشد و  آزمايش ژول را نشان ميزير، تصويري از شكل  - 96

/آب درون دستگاه به اندازة آن صرف گرم كردن آب شود، براي افزايش دماي C00 m، وزنه بايد چند متر پايين بيايد؟05
g )

s
 و 210

J
(c

kg C
 04200JA   

1 (5/7  

2( 5/12  

3 (88/14  

4 (25  

هاي يكسان تقسيم  رمقطعه را به دو بخش مساوي با ج اين  اگراست.  SIواحد 1560 و ظرفيت گرمايي آن SIدواح 780فلزي  گرماي ويژة يك قطعة - 97

  است؟ SIترتيب از چپ به راست، چند واحد به ،ويژه و ظرفيت گرمايي هر قسمت كنيم، گرماي

1 (1560 ،780    2( 1560 ،1560   

3 (780 ،1560    4 (780 ،780 

پر شده است. يك قطعة فلزي با دماي كلوين  303اي از مايعي با دممتري  سانتي 20ارتفاع   تا cm22ج و بلند با مساحت مقطع يك استوانة قائم مدر - 98

برابر ظرفيت گرمايي قطعة فلزي  3اندازيم. اگر ظرفيت گرمايي مايع  آرامي درون استوانه ميدرجة سلسيوس كه حجم آن نصف حجم مايع است را به  150

K( آيد؟ متر بالا مي پس از تعادل گرمايي، سطح مايع درون استوانه چند سانتي  باشد،    3 12 10ÍÄI¶، غيير مقطع استوانه در و ت از تغيير حجم فلز

  .)ج به اندازة كافي بلند استو استوانة مدر با محيط صرف نظر شود تبادل گرماو  ااثر تغيير دم

1 (2/11    2( 8/8   

3 (4/22    4( 6/17  

اختلاف طول دو ميله   سلسيوس برسد، درجة متر است. اگر دماي دو ميله به  B، 6و  Aر پ هاي تو در دماي صفر درجة سلسيوس، طول هر يك از ميله - 99

3 6/ cm شود.  مي  4( است؟ كدامبر حسب درجة سلسيوس 11 7 10A / K     4و 12 3 10B / K   ( 

1 (120    2( 100   

3( 80     4( 60  

برابر  BCدر مسير افقي  وارد بر جسمشود. اگر اندازة نيروي اصطكاك جنبشي  رها مي Aاز نقطة بدون تندي اوليه  kg2جسمي به جرم   در شكل زير، - 100

210چند متر بر ثانيه است؟ ( ،Dاز نقطة  آن عبوراولين  د، تندي جسم در هنگامنبدون اصطكاك باش هانيوتون و بقية مسير 4با  m
g

s
 و

053 0 8s in /(  

 

1( 10     2( 2 27    

3 (2 21     4 (2 23  
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  ؟كند نميدرستي از قانون پايستگي جرم را ارائه  فهم هاي زير، كدام عبارت -101

  آيد. ميوجود  نه بهرود و  مينه از بين اتم هيچ عنصري  ،الف) در يك واكنش شيميايي

  آيد. ميوجود  رود و نه به اي نه از بين مي دهمولكول هيچ ما ب) در يك واكنش شيميايي،

  ر است.بر براگبا يكدي ها و فرآورده ها دهنده تعداد مول واكنش مجموع پ)

  است.ها  ها برابر مجموع جرم فرآورده دهنده واكنش مجموع جرمشدة هر واكنش شيميايي  در معادلة موازنهت) 

  الف و ت )2    الف و ب )1

  ب و پ )4    پ و ت )3

  پس از موازنه كدام است؟ IIدر واكنش پتاسيم يديد به ضريب Iدر واكنش كربننسبت ضريب  - 102

I)TiO (s) C(s) Cl (g) TiCl (s) COCl (g)

II) As O (s) KI(aq) HCl(aq) AsI (aq) KCl(aq) H O(l)

   

    
2 2 4 2

2 3 3 2
   

1 (4
3     2 (2

3   

3 (1
6     4( 1

3   

KBrOدر معادلة واكنش -103 N H N KBr H O   3 2 4 2 Hموازنه، ضريب، پس از 2 O2 كدام است؟  

1( 6    2( 12  

3( 8    4( 2  

NaClOميزان اكسيژن توليدي از تجزية يك مول مادة اوليه در واكنش -104 NaCl O 3 22 2 كافي  …طبق واكنش  ...براي سوختن كامل  3

  است.

Fe(s) آهن ـ يك مول )1 O (g) Fe O (s) 2 2 3   

NHـ  آمونياك دو مول )2 (g) O (g) NO(g) H O(g)  3 2 2   

Cـ  گلوكز نيم مول )3 H O (s) O (g) CO (g) H O(g)  6 12 6 2 2 2   

Naـ  سديم سولفيد يك مول )4 S(s) O (g) Na O(s) SO (g)  2 2 2 2   

  

 دقيقه 25 ) 1شيمي (

 ردپاي گازها در زندگي

 84تا  61هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1(شيمي  هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از  بدهيد؟توانيد پاسخ صحيح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف بوده است؟

 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  1تمرين تستي آزمون بعد از كتاب سه سطحي شيمي 
   330تا  1هاي  سؤال

5467كد كتاب:
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  است؟ نادرستاز مطالب زير،  چه تعداد -105

  ،رسيد. كلوين مي 255كرة زمين به  دماي ميانگيندر صورت عدم وجود هواكره 

 دهد. صورت تابش فروسرخ از دست مي زمين بخش كوچكي از گرماي جذب شده توسط پرتوهاي خورشيدي را به 

  ،از بيرون گلخانه است. كمترميزان نوسانات دمايي درون گلخانه 

  يابد. هاي آزاد نيز افزايش مي طح آبسنگين اي، ميا گلخانهگازهاي با افزايش مقدار  

1( 1    2( 2  

3( 3    4( 4  

هاي سوختن آن، از ميزان گرماي آزاد شده به ازاي سوختن همين  فراورده تنوع …، گاز طبيعييك گرم ميزان گرماي آزاد شده به ازاي سوختن  - 106

  است. … ،سنگ زغالمقدار 

  برخلاف، بيشتر  )2    برخلاف، كمتر )1

  همانند، كمتر )4    بيشتر همانند، )3

C)از مطالب زير در رابطه با اتانول چه تعداد -107 H O)2   درست است؟ 6

  گيرد. الف) در برخي كشورها به عنوان سوخت سبز به جاي سوخت فسيلي مورد استفاده قرار مي

  هاي هيدروژن است. هاي اكسيژن مصرف شده يك مول بيشتر از تعداد اتم تعداد اتم ،يك مول اتانول كامل در معادلة موازنه شده سوختن ب)

  آيد. اي به شمار مي هاي واكنش سوختن آن، گاز گلخانه پ) فقط يكي از فرآورده

  است. 9آن، برابر  كاملشده سوختن  زنهوع ضرايب استوكيومتري مواد در معادلة مواممج ت)

1( 1    2( 2  

3( 3    4( 4  

  هاي زير درست است؟ از گزينه يك كدام -108

  سفر قرار دارد.پوبه نام ترو كره از هوا شخصيماوزون در محدوده  گاز بيشترين مقدار )1

نسبت در گاز گوگرددار حاصل از سوختن  برابر همينهاي پيوندي در گاز اوزون  جفت الكترونتعداد هاي ناپيوندي به  نسبت تعداد جفت الكترون )2

  است.سنگ،  زغال

  شود. ها و سبزيجات استفاده مي اوزون به دليل نقطه جوش پايين خود، براي گندزدايي ميوه )3

  .پذيري و چگالي كمتري دارد واكنشاوزون نسبت به اكسيژن  )4

www.konkur.in

forum.konkur.in



    21: ةصفح  دهم رياضي اختصاصي  1400اسفند  20آزمون  - ) 5پروژة (

  ؟است  نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام -109

  ليتر است. 4/22در دما و فشار يكسان حجم يك مول از گازهاي گوناگون برابر  مطابق قانون آووگادرو، )1

  هاي يكساني دارند. نيتروژن مونواكسيد و اكسيژن، تعداد اتمواكنش اي رنگ حاصل از  از قهوهگاكسيد و  هاي برابري از گاز گوگرد دي در دما و فشار ثابت، حجم) 2

  كند. لاف جامد و مايع همه فضاي ظرف را اشغال ميشكل و حجم معيني ندارد و برخ ها گاز )3

  هاست. برابر با نسبت جرم مولي آن نسبت چگالي دو گاز در دما و فشار يكسان)4

Oه در ارتباط با واكنش نكدام گزي -110 O3   .)شوداست؟ (واكنش موازنه  درست در لاية اوزون 2

  هاي قابل شارژ، برگشت پذير نيست. باتريبر خلاف واكنش انجام شده در  )1

  .دنكن ش گسيل شده به سوي زمين را جذب ميفاوزون تمام امواج فرابن هاي مولكول اين واكنش،بر اثر انجام  )2

  .يابد كره به تدريج كاهش مي هاي اكسيژن هوا با انجام پيوستة اين واكنش، تعداد اتم )3

  شود. مول اوزون مصرف مي 67/0در اين واكنش، به تقريب به ازاي توليد هر مول گاز اكسيژن ) 4

PHموازنه نشدة نشكاگر در وا -111 (g) O (g) P O (s) H O(l)  3 2 4 10 مصرف شود، در مجموع چند مول فراورده توليد  PH3مول 8/0، 2

  شود؟ مي

1( 6/5    2( 4/0  

3( 4/1    4( 2/1  

SOشدةناكسيد طبق معادلة موازنه  از تجزية هر گرم گوگرد تري -112 SO O 3 2 دست  در شرايط استاندارد به ليتر گاز اكسيژن چند ميلي، 2

S)آيد؟ مي , O : g.mol )  132 16   

1( 140    2( 70  

3( 560    4( 112  

  است)(دماي فرآيندها ثابت  … جز بههستند  نادرستهاي زير  همه عبارت -113

  شكل و حجم يك ماده جامد به شكل ظرف بستگي دارد. )1

  .استپذيري مايعات بيشتر از گازها  تراكم )2

  يابد. شوند و با كاهش فشار فاصله بين مولكولي كاهش مي مي  تراكممگازها براثر فشار  )3

  ها برابر است. آن مول تعداد دو گاز با نسبت حجم نسبتدر دما و فشار يكسان  )4
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، فشار گاز افزايش دماي سامانه به اندازه چند كلوينبا كنيم.  محبوس مي C042اي با حجم ثابت، در دماي بستهدر سامانة دررا اي از گاز هليم  ونهنم -114

  يابد؟ درصد افزايش مي 2محبوس، 

1( 3/48    

2( 4/50  

3( 4/8    

4( 3/6  

كنيم، به تقريب حجم گازها  گرم  C027تا C00يك اتمسفر از دماي ثابت را جمع كرده و در فشار KNO3اگر گازهاي حاصل از تجزيه يك مول -115

KNO  .)نشده استشود؟ (معادله واكنش موازنه  چند ليتر مي (s) K O(s) N (g) O (g)  3 2 2 2   

1( 45/18    2( 91/36  

3( 06/43    4( 13/86  

  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام - 116

 CO2كنند تا موتورهايي با انتشار كمترين مقدار هاي زيادي مصرف مي هزينهو هواپيما، هاي بزرگ توليد خودرو  الف) طراحان و متخصصان در شركت

  بسازند.

  .شود تر تجزيه مي بيني به مواد ساده جانداران ذرهو به وسيلة پذير است  زيست تخريب ،سوخت سبز ب)

  وجود دارد.ناپيوندي   الكترون جفت 2 ،سنگ ـ گاز طبيعي ـ بنزين السوختن هيدروژن ـ زغ فرآوردة مشترك  سيساختار لوو در پ)

  هاي زيست تخريب پذيرند. ها با پايه نفتي بالا است و برخي كشورها در پي توليد پلاستيك قيمت تمام شده پلاستيك ت)

  الف ـ ب ـ پ )2    الف ـ ب ـ ت )1

  الف ـ پ )4    ب ـ پ )3

در اثر اين  اگر گاز هيدروژن آزاد شده كند. مقداري گاز هيدروژن آزاد مي ،در واكنش با مقدار كافي محلول هيدروكلريك اسيد Mگرم فلز 2/7 -117

C)اتينليتر   36/3توسط  واكنش H )2 برابر باشد، عدد  Mدر فلز  ها ها و پروتون نوترونشمار  و طور كامل جذب شود ط استاندارد بهدر شراي 2

C)م است و در واكنش دوم چند مولكول اتاناتمي اين فلز كدا H )2   شود؟ (عدد جرمي را به تقريب برابر جرم مولي عنصر فرض كنيد) توليد مي6

M(s) HCl(aq) MCl (aq) H (g)

C H (g) H (g) C H (g)

  

 
2 2

2 2 2 2 6

2
2   

/ـ  20 )1  229 03 /ـ  12 )2     10  229 03 10  

/ـ  20 )3  226 02 /ـ  12 )4    10  226 02 10  

He(g) He(g)

� =42
1

0
C

P
1

�
2

P
2
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    23: ةصفح  دهم رياضي اختصاصي  1400اسفند  20آزمون  - ) 5پروژة (

  ها در مورد سوخت سبز درست هستند؟ عبارتزير، كدام در ميان موارد  -118

  سوخت سبز سوختي است كه در ساختار خود علاوه بر كربن و هيدروژن، اكسيژن نيز دارد. )الف

  كند. اي توليد نمي هاي فسيلي، گازهاي گلخانه سوخت سبز برخلاف سوخت ب)

  باشد. اي فسيلي ميه تر بودن قيمت آن نسبت به سوخت يكي از مزاياي سوخت سبز مناسب پ)

  باشد. ا ميه اي از اين نوع سوخت نمونهآيد كه اتانول  از پسماندهاي جانوري به دست مي ت)

  ب و پ )2    و ب الف )1

  الففقط  )4    ت پ و )3

NaHCO)اگر در شرايط استاندارد و ظرف سرباز، مقداري سديم هيدروژن كربنات -119 زير تجزيه شود،  موازنه نشدة طور كامل مطابق معادله ، به3(

مخلوط جرم چند گرم از واكنش، ام گرم باشد، با انج 75/7كه اختلاف جرم فرآوردة جامد توليد شده و جرم اوليه سديم هيدروژن كربنات،  طوري به

Cواكنش كم شده و آب توليد شده در اين فرايند، از تجزيه چند گرم H N O3 5 3   دست آورد؟ توان به مي 9

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(l)

C H N O (s) CO (g) H O(l) N (g) O (g)

  

   
3 2 3 2 2

3 5 3 9 2 2 2 2
   

  62/13ـ  5/5 )2    35/11ـ  5/5 )1

  62/13 ـ 11 )4    35/11ـ  11 )3

، چه تعداد از استبا توجه به شكل زير، كه مربوط به فرايند هابر و توليد آمونياك از واكنش گازهاي هيدروژن و نيتروژن در شرايط مناسب  -120

  هاي مطرح شده درست است؟ عبارت

  

  از نقطه جوش هليم بيشتر، اما از نقطه جوش آرگون كمتر است.Aنقطه جوش ترين عنصر جهان باشد،  ، متشكل از فراوانAز) اگر گاالف

  كند. توليد مي NOترين گاز سازنده هواكره باشد، در هنگام رعد و برق و در موتور خودروها در واكنش با اكسيژن،  ، فراوانBب) اگر گاز

  شود. به صورت گاز از مخلوط واكنش جدا ميC ،NH3در قسمت پ)

  ترتيب شاهد فرايندهاي شيميايي و فيزيكي هستيم. ، بهEو Dهاي ت) در قسمت

 8اكسيد در ميان  كننده در معادله كلي واكنش فوق، مشابه جايگاه اتم مركزي ساختار لوويس گوگرد تري جموع ضرايب استوكيومتري مواد شركتم ث)

  عنصر فراوان مشتري است.

1( 1    2( 2  

3( 3    4( 4  
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 2: ةصفح عمومی دهم 0022 اسفند 02آزمون  -( 5پروژة ) 

 
 

 )سعید جعفری( «1» گزينة -1

 :موارد نادرست

 زُحَل ة/ کيوان: سيار کلاهخود/ تَرگ:  مريخ ةبهرام: سيار

 (نامة کتاب درسی )واژه (لغت) 

---------------------------------------------- 

 )عبدالحمید رزاقی( «3» گزينة -2

گيسر:: الفتست    دهند./ انس  مسی   کنند، پاسخ می می پذيرند، قبول کنند: می اجابت می

 گير:. می

 (نامة کتاب درسی )واژه لغت() 

---------------------------------------------- 

 )عبدالحمید رزاقی( «4» گزينة -3

 است.« بارگی»املا: صحيح کلمه 

 (کتاب درسی 79صفحة ) (املا) 

---------------------------------------------- 

 )محمد نورانی( «4» گزينة -4

 )حساب( حسيب واژة«: 1»گزينة 

 )سلاح( سليح واژة «:2»گزينة 

 )رکاب( رکيب واژة «:3»گزينة 

 (کتاب درسی 011صفحة ) های زبانی و ادبی( دانش)

---------------------------------------------- 

 )محمد نورانی( «1» گزينة -5

هم ريخته است. در اين بيت، فعل که معمسوً  در   م به، اجزا: کلا«1» در بيت گزينة

آيد به ابتدا و ميان کلام آمده و يا مستممم پس  از فعسل قسرار گرفتسه       انتها: کلام می

 شسرم  سسيه  چشم آن مکش. از مرا مشکين آهو: صيماد، آن است. بازگردانیِ بيت: ا:

 کمند مبندش.   به و دار

 (کتاب درسی 88و  82 صفحه های) های زبانی و ادبی( دانش) 

---------------------------------------------- 

 )افشین کیانی( «3» گزينة -6

 فعل بر متمم مقدم شده است. بستان وجودبه  استمهر او تازه نهافی 

 فعل        متمم                       

 (درسیکتاب  88های زبانی و ادبی( )صفحة  دانش) 

---------------------------------------------- 

 )افشین کیانی( «2» گزينة -7

 ميان واژگان برقرار نيست.« معنايی شبکة» در اين گزينه

 :ی ديگرها گزينهتشريح 

 شقايق ، سمن، نرگ ،ارغوان «:1»گزينة 

 چنگ طرب، سماع، بانگ،«: 3»گزينة 

 نماز عابد، قبله،«: 4»گزينة 

 (کتاب درسی 77صفحة ) ای ادبی(ه آرایه) 

---------------------------------------------- 

 )افشین کیانی( «3» گزينة -8

 اغراق ندارد. افف س ب 

 اغراق دارد. ج س د س هس 

 (کتاب درسی 011صفحة ) های ادبی( آرایه) 

---------------------------------------------- 

 شیراز( -)محسن فدایی «2» گزينة -9

کسه   یعاشق به خاطر درد فسراق اسست در حساف    :ها هيشدمت نافه و گر انگريباين بيت 

است که شهادت عاشسق بعسد    نيا «4»و  «3» ،«1» ها: گزينه اتياب متهوم مشترک

 .کند یم :گر ها( جلوه )ًفه عتيدر طب اياز ترک دن

 (ترکیبی) (مفهوم) 

---------------------------------------------- 

 (شیراز -)محسن فدایی «3» گزينة -11

 علاج واقعه قبل از وقوع بايد کرد.«: 4و  2، 1»ها:  متهوم بيت صورت سؤال و گزينه

 (کتاب درسی 010صفحة  مشابه) (مفهوم) 

 (1فارسی )
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 3: ةصفح عمومی دهم 0022 اسفند 02آزمون  -( 5پروژة ) 

 

 
 

 (کامیاران -مجید فاتحی) «3» گزينة -11

 .]هول استفعل مج« تُعتبر»[آيد  : به شمار می«تُعتبر»

 ]ترين تر، زيبا زيبا«: اجمل» –زيبا «: جمیل»[ ترين زيبا«: اجمل»
 (ترجمه)
---------------------------------------------- 

 (گرگان -)رضا یزدی «4» گزينة -12

و کتاپرسست، يسپ پادشساه عسادل     يو : پادشساهی عسادل   «ملک عادل موح ِّد»

. خود، سپاهيان بزرگ خويشها: بزرگ  ارتش«: جیوشه العظیمة» ،خداپرست

«: أشعَلَ ناااا  »  ها را در يپ تنگه قرار داد. سپ  آن«: ثمّ وضعهما فی مضیق»
 .ور کرد ، آتشی را شعلهآتشی را برافروخت

مضسا   »سسپ   « صستت »در ترجمه از عربی به فارسی، ابتدا  مهم درسی: نکتة
 گردد. ترجمه می «إفيه
باشد که بسه صسورت    : صتت می«لعظیمةا»إفيه،  مضا «: ه«: »جیوشه العظیمة»
 شود. ترجمه می« ها: بزرگ خود ارتش»

 ()ترجمه
---------------------------------------------- 

 (گرگان -رضا یزدی) «3» گزينة -13

 تخريب شد، نابود شد.  ران شد،وي (فعل ماضی معلوم): «َرمِّدُ»

« شسد  شسد و مسی  » فارسسی فعسل مجهسول    دانيم در ترجمة می نکته مهم درسی:
، وفسی فعسل   آيسد  می« شد» ها فارسی آن ها در ترجمة ، وفی برخی فعلآيد می

 هستند.« ناگذرا»ًزم  مجهول نيستند بلکه
  منتشر شد.«: إنتَشَرَ»

 ذوب شد.«: ذاب» شکسته شد،«: إنکَسَرَ»
 تشريح گزينه های ديگر:

ترشسّح  »صسورت  فعل مضارع معلسوم از بساب إفعسال، بسه     «: تُفرِزُ: »:1»گزينة 
 شود. ترجمه می« کند می

جبران »: فعل مضارع مجهول از باب تتعيل، به صورت «یُعَوَّضُ: »«2» گزينة
 شود. ترجمه می« شود می

 شود. ترجمه می« کلاغ صدايی دارد»به صورت «: ل لغراب صوت: »«4»گزينة 
 ()ترجمه

---------------------------------------------- 
 (کامیاران -مجید فاتحی) «4» گزينة -14

 ]ق فعل امر است[نگاه دار «: ق»
 ]است معلومفعل [  فرستاد: «أاسل»

  ]فعل مضارع است[ دهند دستور می )در اينجا( «:أمُرُیَ»
 ()ترجمه

---------------------------------------------- 
 (جوانرود -خالد شکوری) «3» گزينة -15

 است.  «ها پول»به معنا: « أموال»
 ()ترجمه

---------------------------------------------- 
 (بجنورد -محمد داورپناهی) «4» گزينة -16

 آورد: جاء ب –: آمد جاء نکته مهم درسی:

  :های ديگر تشريح گزينه
 «جاء با»: آورد: «1» گزينة

 «افضتُ»  : نپذيرفتم:«2» گزينة

 «افضتُ»نپذيرفتم:  -« جاء با»: آورد: «3» گزينة
 (رجمه)ت
---------------------------------------------- 

 (گرگان -)رضا یزدی «3» گزينة -17

، ألأخشاب»توانيم آن را بنوشيم و جمعش  چيز مايعی است که می«: چوب»
 است. غلطاست! که « ها چوب

 های ديگر: تشريح گزينه

  هسايش بسد   هايی است و بو: آب ن آبمکانی که در آ«: مرداب: »«1» گزينة
 است!
تسر از   شسود و کوچسپ   هسا در آن وارد مسی   آب رودخانسه «: دريسا : »«2» گزينة

 اقيانوس است!
با شاد: و خوشحافی به پيشواز مهمان يا «: گويد آمد می خوش: »«4» گزينة

 رود! دوست می
 (تعریف کلمات) 

---------------------------------------------- 
 (جوانرود -شکوریخالد ) «3» گزينة -18

 .مضارع باب إفعال است: «تُعط ی»زيرا 
  :ها بررسی ساير گزينه

اسست. دقست کنسيم فاعسل      ابلکه مبتد فاعل نيست، «: البقرة»: «1»در گزينة 
 .آيد هيچگاه قبل از فعل نمی

است نه مصسدر بساب   « خبر»جمع مکسر و متردش «: اَخباا: »«2» در گزينة
 افعال.

 است نه متعول.افيه  مضا «: الغابة: »«4»در گزينة 
 ()قواعد

---------------------------------------------- 
 (حسین رحیمی محمد) «1» گزينة -19

، چرا که عين افتعل «یُقَبَّلُ»فعل مجهول صحيح در اين گزينه عبارت است از 
هسا افعسال    ست نه مکسور )سِ(. در سساير گزينسه  در مضارع مجهول متتوح )سَ( ا
 شده اند. مجهول به درستی ساخته

 ()قواعد
---------------------------------------------- 

 (کامیاران -مجید فاتحی) «4» گزينة -21

 خواهد که ممکن باشد مجهول شود. ال از ما فعلی را میسؤ
شسوند کسه دارا: متعسول هسستند      هايی مجهول مسی  فعل فقط مهم درسی: نکتة

متعسول )کلسلّ( دارد و   « دنسد : تميز کرنظِّفوا»فعل  «3» در گزينة –)متعد:( 
 تواند مجهول شود. می

 تشريح گزينه های ديگر:

 تواند مجهول شود. گيرد و نمی متعول نمی« لیس»: در اين گزينه «1» گزينة

کسدام   وجود دارد، اما هسي  « تعتمدتتقدّم، »فعل  دو: در اين گزينه «2» گزينة
 گيرند. متعول نمی

 گيرد. متعول نمی« أداس»: در اين گزينه فعل «3» نةگزي
 ()قواعد

---------------------------------------------- 

 (1عربی، زبان قرآن )
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 4: ةصفح عمومی دهم 0022 اسفند 02آزمون  -( 5پروژة ) 

 
 

 (بقا محمد رضایی) «4»گزينة  -21

اند و  پ  از اينکه بدکاران اقرار کردند به اينکه پيامبران برايشان دًيل روشنی آورده

بوده است، فرشتگان تقاضا: تختيف ها  اين عقوبت، ناشی از اعمال اختيار: خود آن

 دانند. جا می پذيرند و درخواستشان را بی ها را نمی آن

اين است که آيسا   پاسخ قطعی خداوند به آنان که درخواست بازگشت به دنيا را دارند، 

 آيد؟راست خواست به راه  ک  می در دنيا به اندازة کافی به شما عمر نداديم تا هر

 (کتاب درسی 88 ة)صفح( فرجام کار) 

---------------------------------------------- 

 (قم -علیرضا ذوالفقاری زحل) «2»گزينة  -22

بخشد و زنسدگی حقيقسی بسه     عشق به خدا چون اکسير: است که مرده را حيات می

کند. هر ميزان که ايمان انسان به خدا بيشتر شسود، محبست و: نيسز بسه      و: عطا می

 شود. خدا بيشتر می

يابد. امام صادق )ع( فرمودند:  ب انسان جايگاه خداست و جز با خدا آرام و قرار نمیقل

 «خدا را جا: ندهيد. قلب انسان حرم خداست؛ در حرم خدا غير»

 (کتاب درسی 002  ة)صفح( دوستی با خدا) 

---------------------------------------------- 

 (کبیر مرتضی محسنی) «4»گزينة  -23

موفقيت طی کسرده و   هايی که راه را با وجود اسوه و افگو  ت در مسير هد ،برا: حرک

ً  افگسو  اند، بسيار ضرور: است. زيرا وجسود ايسن   به مقصد رسيده بسه مسا بابست       هسا، او

آنسان اسستتاده نمسود و     ةتوان از تجربس  آميز است؛ بانيا  می ند که اين راه موفقيتک می

تسوان از آنسان کمسپ گرفست و بسا       ر اينکسه مسی  تس  مانند آنان عمل کرد و از همه مهسم 

 تر به هد  رسيد. رو: )پيرو:( از آنان سريع دنبافه

 (کتاب درسی 018 ة)صفح( آهنگ سفر) 

---------------------------------------------- 

 (مقدم شعیب) «1»گزينة  -24

 داونسد شرط اصلی دوستی با خ« قل ان کنتم تحبون الله ...»با توجه به آية شريتة 

ارسال شسده   ، عمل به دستورات اوست که توسط پيامبر )ص(و رسيدن به رستگسار:

 نه صرفا  محبت به ايشان.  است،

 (کتاب درسی 001و  008 های )صفحه( دوستی با خدا) 

---------------------------------------------- 

 (احمد منصوری) «3»گزينة  -25

خسدايا! تسو   » ةاند و به جملس  صحبت تی( با خدا همافسلام )سرا: سلام دار يان دربهشت

 اند. مة ذات اقدس خداوند( مترن)تنزي« پاک و منزهی

هسا   کننسد و آن  ها و عهد خود را رعايت می ها که امانت و آن»مطابق آيات قرآن کريم: 

هسا:   ، آنان در بساغ دارندها که بر نماز مواظبت  که به راستی ادا: شهادت کنند و آن

 «شوند. می داشته میبهشتی گرا

 (کتاب درسی 88و  88 های )صفحه( فرجام کار) 

---------------------------------------------- 

 (قم -علیرضا ذوالفقاری زحل) «3»گزينة  -26

تر از  تر و کامل که عميق يان عمل و پاداش و کيتر استاز رابطة م ینوع ،تجسم عمل

د را مشساهده  بطه انسان باطن و عين عمل خونوع طبيعی و قرارداد: است. در اين را

هسا: قسرارداد: را    توانند با وضع قوانين و مقررات جديد رابطسه  ها می کند و انسان می

برقسرار   اسب ميان جرم و کيتسر اسست تسا عسدافت    تغيير دهند و آنچه اهميت دارد، تن

 گردد.

 (کتاب درسی 71و  87 های )صفحه( فرجام کار) 

---------------------------------------------- 

 (شعیب مقدم) «2»گزينة  -27

بسه فسزوم   « ج»از بمسرات محاسسبة نتس  اسست و مسورد      « د»و « ب» ،«افسف »موارد 

 محاسبة نت  اشاره دارد.

 (کتاب درسی 012  ة)صفح( آهنگ سفر) 

---------------------------------------------- 

 (احمد منصوری) «3»گزينة  -28

 فو  لوونَ ک  یَ »حقيقسی و بساطنی عمسل ايسن افسراد،       چهرةسورة نساء،  11مطابق آية 
د نس خواه« سَيَصلونَ سسعيرا  »در آتشی فروزان باشد و سرانجام آنان  می« م نارا  ونِِ ط وب  

 بود.

 (کتاب درسی 71)صفحة ( فرجام کار) 

---------------------------------------------- 

 (احمد منصوری) «4»گزينة  -29

کم الله ببوِإن کنوتم تحبوون الله فوعوبیوی     قول »آيسة   مطابقاطاعت از خداوند بمرة 
بگسو اگسر خسدا را دوسست داريسد از مسن       : ر لکم ذیووبکم و الله ففوور رمو مفغیو 

پيرو: کنيد تا خدا دوستتان بدارد و گناهانتان را ببخشد، و خداوند بسيار آمرزنده و 

 ان شده است.بيدوست داشتن از سو: خدا « مهربان است.

 پايه استوار است: 2دار: بر  دين

 )دوستی با خدا و دوستان او( توفی -1

 تبر: )بيزار: از باطل و پيروان او( -2

 اسست، نسه   )تسوفّی(  و يسپ آر:  )تبرّ:( نيز مرکب از يپ نه« لا الو  الا الله»عبارت 

 ( به خدا: يگانه.الا اللهّ و آر: ) يی است( به هر چيز غير خدالا ال ) 

 (کتاب درسی 008 و 001های  )صفحه( دوستی با خدا) 

---------------------------------------------- 
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 (فاطمه فوقانی) «4»گزينة  -31

تر است و عهد و پيمان خود را تکرار  تر باشد، رسيدن به هد  آسان هر قدر عزم قو:

 کنيم تا استحکام بيشتر پيدا کند و به فراموشی سپرده نشود. می

 (کتاب درسی 011و  77 های )صفحه( آهنگ سفر) 

---------------------------------------------- 
 

 
 

 (کتاب جامع) «1»گزينة  -31

، مسا را گمسراه   شسيطان و بزرگسان و سسرورانمان   »دوزخيان با بيان ايسن عبسارت کسه :    

مسن  »ها اين اسست کسه:    طان به آنشمارند و پاسخ شي ديگران را مقصر می« ساختند.

فقط شما را فراخواندم و شما نيز مرا پذيرفتيد، مرا ملامست نکنيسد، خسود را ملامست     

 «کنيد.

 (کتاب درسی 88  ة)صفح( فرجام کار) 

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «3»گزينة  -32

بنسدد کسه آنچسه را خداونسد      مان میکسی که راه سعادت را شناخته، با خدا: خود پي

برا: رسيدن به اين هد  مشخص کرده انجام دهد و خداوند را خشنود سازد )عهسد  

بستن با خدا(. ما هر شب بايد کارها: خود را محاسبه و ارزيسابی کنسيم )محاسسبه و    

 ارزيابی(.  

 (کتاب درسی 012و  77  های )صفحه( آهنگ سفر) 

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «2»گزينة  -33

 شوند. پيامبران و صديقان از يپ در وارد بهشت می

 (کتاب درسی 88  ة)صفح( فرجام کار) 

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «1»گزينة  -34

وضسع   توانند بسا  ها نمی در پاداش و کيتر: که محصول طبيعی خود عمل است انسان

قوانين آن را تغيير دهند بلکه بايد خود را با آن هماهنگ کنند و با آگساهی کامسل از   

 .ريز: زندگی خود را تنظيم نمايند و سعادت زندگی خويش را تأمين کنند آن برنامه

 (کتاب درسی 87 ة)صفح( فرجام کار) 

---------------------------------------------- 

 (معکتاب جا) «4»گزينة  -35

بايد شيطان و امور شيطانی را از آن بيسرون    اگر کسی بخواهد دفش را خانة خدا کند،

خواهيم محبت خداوند در دفمان خانه کنسد،   چنين اگر می برائت(، هم کند )تبرّ:

بايد محبت کسانی را که رنگ و نشانی از او دارند و خداونسد محبست آنسان را بسه مسا      

 صيه کرده، در دل جا: دهيم. )توفّی( تو

 (کتاب درسی 008  )صفحة( دوستی با خدا) 

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «4»گزينة  -36

فبريز نمودن عافم از عشق به ذات حسق )تسوفّی( و نتسرت و بغسل عملسی نسسبت بسه        

 مبارزه با آنان است. دشمنان خدا )تبر:( مبيمن بيزار: از دشمنان خدا و

 (کتاب درسی 008 )صفحة( دوستی با خدا) 

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «2»گزينة  -37

پروردگارا شقاوت بر ما چيره شد و ما مردمی گمسراه  »گويند:  جهنميان به خداوند می

نيا بازگرديم، عمل صافح انجسام  ن بر که اگر به د)در ضلافت( بوديم. ما را از اينجا بيرو

 «دهيم. می

 (کتاب درسی 88 )صفحة( فرجام کار) 

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «3»گزينة  -38

ايشان قسمتی برا: عبادت، قسمتی برا: اهل خانسه و قسسمتی بسرا: رسسيدگی بسه      

صی را ميان خسود و  داد، سپ  آن قسمت کارها: شخ کارها: شخصی اختصاص می

 کرد. مردم تقسيم می

 (کتاب درسی 011  )صفحة( آهنگ سفر) 

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «2»گزينة  -39

ايم، بايسد خسود را سسرزنش کنسيم و      بعد از محاسبه اگر معلوم شود که سستی ورزيده

دوبساره بسا     تر، م و با تصميم قو:مورد عتاب قرار دهيم و از خداوند طلب بخشش کني

 خداوند عهد ببنديم و وارد عمل شويم.

 (کتاب درسی 010  ة)صفح( آهنگ سفر) 

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «1»گزينة  -41

شود، مانند نوزاد: است که بايد از او مراقبت شسود، تسا بسا     عهد: که با خدا بسته می

گذشت ايام، آفاتی »فرمايد:  آسيب نبيند. اين سخن امام علی )ع( که میعهدشکنی، 

 با اين موضوع در ارتباط است.« …

 (کتاب درسی 010 )صفحة( آهنگ سفر) 

---------------------------------------------- 
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 (نژاد ساسان عزیزی) «2»ة زينگ -41

وحشستناک   سرماخوردگی يپ ما به ةاعضا: خانواد ةته، همماه گذش»ترجمة جمله: 
 «بت کنيم.مراق ما مجبور بوديم از خودمان، بنابراين يممبتلا شد

 نکتة مهم درسی:
محسسوب   ”state“اگر به همراه يپ بيمار: استتاده شود يپ فعل  ”have“فعل 
بسا   ،ديگسر از سسو:  «(. 3»و « 1»هسا:   بگيرد )رد گزينه ”ing“تواند  شود و نمی می

 «(.4»توان از زمان حال ساده استتاده کرد )رد گزينة  توجه به زمان جمله نمی
 (گرامر) 

----------------------------------------------  
 (سعید کاویانی) «2»ة زينگ -42

صسورت گروهسی زنسدگی     بسه  برخی مردم معتقدنسد حيوانسات معمسوً    »ترجمة جمله: 
   «.برابر شکارچيان دفاع کنندکنند تا بهتر از خود در  می

 :نکته مهم درسی
 و متعسول هسم دقيقسا     است ”animals“ ةکه فاعل جمله کلم نظر گرفتن اينبا در 

بسا   «(.3و  1»هسا:   )رد گزينهداريم نياز به يپ ضمير انعکاسی  ،باشد همان کلمه می
 .درست است «2» تنها گزينة، ”animals“ ةتوجه به جمع بودن کلم

 (گرامر) 

----------------------------------------------  
 (سعید کاویانی) «4»ة زينگ -43

در دانشسگاه   پزشسکی  ةمن و همسرم برا: اوفين بار زمانی که در رشت»ترجمة جمله: 
 «.يکديگر را ملاقات کرديم ،کرديم کافيترنيا تحصيل می

 ( تحقيق2 ( آزمايش1
 پزشکی ( رشتة4 ( اختراع3

 (واژگان)

----------------------------------------------  
 (نژاد ساسان عزیزی) «3»ة زينگ -44

بر پيشسگير: از   که بايدپزشکان و کارشناسان بهداشت بر اين باورند »ترجمة جمله: 
 «.کيد کنيمأتدرمان آن  به اندازةبيمار: 

 دانش   (2 اقدام      ( عمل،1
 ، هيجان ( احساس4 اهميت         کيد،تأ ( 3

 (واژگان)

----------------------------------------------  
 (نژاد ساسان عزیزی) «4»ة زينگ -45

 به داخل رودخانه پريد تا سرباز شجاعديروز بعد از ظهر، خوشبختانه »ترجمة جمله: 
 .«نجات دهد : راپسر کوچپ مر

 حاضر شدن   شرکت کردن،  (2 ( از دست دادن   1
  ( پريدن4 نگاه کردن    (3

 (واژگان)

----------------------------------------------  
 (اله استیری رحمت) «3»ة زينگ -46

و به اين دفيل اسست   دهد لم کامپيوتر خيلی سريع رخ میدر عتغيير »ترجمة جمله: 
 «بينيم. محصوًت جديد زياد: را میسافه که ما هر 

 ( در حقيقت2  انجام( در نهايت، سر1

 ( متأستانه4    سرعت ( به3

 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 ترجمة متن درک مطلب:

 زنسدگی  آن رو: سال 211111 تنها بشر نژاد اما دارد، قدمت سال ميليارد 4.4 زمين
 بسسيار: . ايسم  يافته دست غيرقابل باور: چيزها: به ما کوتاه، مدت اين در. است کرده
 تقريبسا   فهرسست  ]اين[. است فناور: و علم ]حوزة[ در ،بشريت رگبز دستاوردها: از
 جان ها بيوتيپ آنتی کشف. است داده تغيير را ما زندگی هواپيما اختراع. است پايان بی

 در کنيسد؟  تصسور  را بسرق  بسدون  زندگی توانيد می آيا. است داده نجات را نتر ها ميليون
 در حال خواندن اين متن نبوديسد.  شما چاپ، ماشين بدون چطور؟ چاپ ماشين مورد
 تلويزيسون،  راديو، مانند ارتباطات در انگيز: شگتت دستاوردها: گذشته، سال 41طی 

 ايسن  بسدون  تسوانيم  می آيا. است داشته وجود هوشمند ها: گوشی و اينترنت کامپيوتر،
   بود؟ خواهد جافب اندازه همين به زندگی آيا اما ،احتماً  کنيم؟ زندگی چيزها

 آيسا  اما است، وردهآ ارمغان به را فذت مردم از بسيار: برا: هنر چطور؟ هنرها مورد رد
 رفستن  ةانسداز  به مونافيزا آيا و هستند؟ بيوتيپ آنتی از تر مهم باخ و بيتلز موسيقی گروه
 بشسريت  اوفيسة  دستاوردها: نبايد ما ،هرچند قطعا  نه! است؟ مهم دستاورد يپ فضا به
 آيا. چرخ اختراع و کردن گرم و پز و پخت برا: آتش از استتاده نندما کنيم، فراموش را
 تسرين  بسزرگ  کنيسد؟  تصسور  ماشسين  و پختسه  غسذا:  بسدون  را مدرن زندگی توانيد می

 کسه  بگيسريم  تصسميم  بايسد  سسوال،  ايسن  بسه  پاسخ برا: ؟کدامند بشريت دستاوردها:
 شساد  يسا  بروتمنسد  را مسا  که است چيز: منظور آيا. چيست «بزرگ» ةواژ از منظورمان

 باعس   جيسزه  اهسرام  هماننسد  کسه  اسست  چيز: يا دهد؟ می نجات را زندگی يا کند می
 نظر شما چيست؟ شود؟ می ما شگتتی

 (مهدی شیرافکن) «4»ة زينگ -47

 ذکسر  بشسريت  دسستاورد  بزرگتسرين  عنسوان  بسه  را زير موارد تمام متن»ترجمة جمله: 
 «… . جز هب کند می
 «سوخت»

 (درک مطلب)

----------------------------------------------  
 (مهدی شیرافکن) «4»ة زينگ -48

 نقاشسی  يسا آ کسه  پرسسد  مسی  را سسوال  اين ،«2» پاراگرا  در نويسنده»ترجمة جمله: 
 «… . تا است مهم فضا به ستر اندازة به مونافيزا

 «اهميت ستر به فضا را نشان دهد»
 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  
 (مهدی شیرافکن) «1»ة زينگ -49

 کننسد  فرامسوش  را بشسريت  اوفية دستاوردها: نبايد ام ،متناساس بر»ترجمة جمله: 
 «. …زيرا 
 «ها دشوار بود زندگی امروز: بدون آن»

 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  
 (مهدی شیرافکن) «1»ة زينگ -51

 بسزرگ  دسستاوردها:  کسه  سسوال  ايسن  پاسسخ  ،خرآ پاراگرا  اساس بر»ه: ترجمة جمل
 «.بستگی دارد …يت کدامند به بشر
 «یبزرگ واژة از ما منظور»

 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  
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  )اي مهديس حمزه(  »1« گزينة  -51

  را برابر هم قرار دهيم:رأس هر دو  مختصات رأس دو تابع برهم واقع است يعني بايد

y ( x ) x x     2 22 1 3 4 4 2   

s s
b ( )

x x
a ( )

 
    

4 1
2 2 4 2   

sy ( ) ( )     21 14 4 2 32 2   

xةدر معادل دست آمده، به syو  sxحال 
y bx c


  

2

  :كند صدق مي 2

s
b b

x b
a ( )

( )
c c

b c

 
    



 
       

 
    

2

1 1
12 2 22 2

1
1 1 2523 2 2 2 8

1 25 4 25 21
2 8 8 8

  

  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »2« گزينة  -52

x x
x x , Z

x x

             
    

2 4 2 2 2 1 1 0
2 1 1

  

  )كتاب درسي 91تا  83 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

 ----------------------------------------------  

  )بهرام حلاج(  »4« گزينة  -53

تابع  پيكانيكه در نمودار  پيكاني خارج نشده است در حالي cاز عضو الف)(در مورد 

  پس تابع نيست. اول دقيقاً يك پيكان خارج شود،مجموعة بايد از هر عضو 

د وجود دارد فر بهمنحصر (مؤلفة دوم)  yيك(مؤلفة اول)  xدر مورد (ب) براي هر

3كه يو از آنجاي 64 )هاي مرتب است يكي از زوج 4 , )3  ،حذف خواهد شد 4

  پس تابع است.

پس تابع كند،  ، نمودار را در يك نقطه قطع ميها yموازي محور در مورد (ج)، هر خط 

  است.

 پس تابع است.فرد وجود دارد،  ر به منحص y، يكxبراي هردر مورد (د) نيز 

  )كتاب درسي 108تا  94 يها  صفحه، تابع(  

 ----------------------------------------------  

  )امير محموديان(  »1« گزينة  -54

2 2 26 3 6 6 0
33 2 0 2

a a b : a a a a

a
(a )(a )

a

         

 
      

   

  كنيم: بررسي مي aبرايدو حالت را 

aالف)  3   a b b b      2 3 9 3 6   

bb c c c       62 2 4 2 2   

bبا داشتن  cو 6  b  داريم: 2
c

c
  1 3   

bيكسان مؤلفة اول دو ازاي به

c
و  9متفاوت  مؤلفه هاي دومه، در اين رابط c1و 

  قبول نيست.  بنابراين اين حالت قابل داريم، 4

aب)  2   

b

a b b b

b c c c

      

        

2

1
3 4 3 1

2 2 1 2 3
   

bدر اين حالت 

c
 

1
cو 3  1   رابطه تابع است:و  است 2

b c    1 3 2  

  )كتاب درسي 100تا  94 يها  صفحه، تابع(  

 ----------------------------------------------  

  )امير محموديان(  »2« گزينة  -55

aمقدار، دو fهاي مرتب تابع  هاي اول زوج در مؤلفه 2 وجود دارد. با  2و 3

aكه  اين توجه به  2 3 توانند با هم برابر باشند و  است، اين دو مقدار نمي 0

bدو مقدار است. حال براي تابع شامل اين دامنة  a3و 2 هاي زير  حالت 1

  دهد:ممكن است رخ 

 )1رياضي (
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a a a a (a )(a )

a a

b a

a b b a b

a b b a b

           

  


   


                   

2 2

2

3 1 3 3 2 0 2 1 0
2 1

2 3
2 2 4 3 9 11
1 2 1 3 6 7

IÄ

o¬H
o¬H

 )1  

a a a a

a b

b b

a b

      

  
      

  

23 1 3 1 2
1

2 2 0
2

IÄ

IÄ
 )2  

a a
a b

b b

     
        

3 1 2 1 12 2 0 )3  

)4  a

a a

b a b b

a b



     


        
  

12
3 1 2 1

2 3 2 1 3 6
5

  

aبا توجه به حالات فوق، حداكثر مقدار  b  و حداقل مقدار آن برابر  11برابر با

 است. 12است كه اختلاف اين دو مقدار برابر با 1با 

  )كتاب درسي 108تا  94 يها  صفحه، تابع(  

 ----------------------------------------------  

  ) خراساني كيان كريمي(  »3« گزينة  -56

1 2 2 2 2 1 7 4 2
2 7 3 1 32

3 4 3 2 4 2 4 12

f {( , x y),( , y x) , ( , ), ( , ), (xy, z ),(y, z)}

x y
y , x xy

y x

( , z ) ( , z) z z z xyz

   

 
     

 
         

  

  )كتاب درسي 100تا  94 يها  صفحه، تابع(  

 ----------------------------------------------  

  )بهرام حلاج(  »4« گزينة  -57

  :استصورت زير  به fتابع دامنه و برد ،با توجه به شكل

f

f

D [ , ) ( , ) { } ( , )

R [ , ) [ , )

  

  

5 4 4 7 8 9
1 1 2

  


   

f fD R [ , ) [ , ) ( , ) { } ( , )   1 1 2 4 4 7 8 9       

  .عدد طبيعي است شمار بيشامل 

  )كتاب درسي 108تا  101 يها  صفحه، تابع(  

 ----------------------------------------------  

  )خراساني كيان كريمي(  »2« گزينة  -58

f:داريم» 2«در گزينة  (x) x 3  خطي نيستند. يتابع ها بقية گزينه ،3

  )كتاب درسي 108تا  101 يها  صفحه، تابع(  

 ----------------------------------------------  

  )خراساني كيان كريمي(  »2« گزينة  -59

f (f ( )) f (f ( )) f ( ) f ( )     5 3 4 1 3 4 7  

  )كتاب درسي 108تا  101 يها  صفحه، تابع(  

 ----------------------------------------------  

  )زاده احسان غني(  »1« گزينة  -60

a)خط مثبت كه شيب با توجه به اين )0 :است پس  

f ( ) a b a b

f ( ) a b a b

a

           
         

 

2 5 2 5 2 5
3 6 3 6 3 6

11
  

a

( )

a b b b

f (x) x ( )

f ( a b) f ( ) f ( ) f ( )

         
  

       

11

1

2 5 22 5 27
11 27 1

3 33 27 6 6 66 27 39
  

  )كتاب درسي 108تا  101 يها  صفحه، تابع(  

 ----------------------------------------------  

  
  )كتاب آبي(  »4« گزينة  -61

با توجه به نمودارها، محور تقارن دو سهمي يكسان است، پس طول رأس دو سهمي 

  يكسان است:

S

( )
S S

y x x b x ( )

b
y x bx c x x b

( )

       

           
  

2
1

12
2

44 2 12
2 2 82 2

   

 كند، پس نقطة عبور ميدأ مختصات اي كه رو به پايين است، از مب از طرفي سهمي

( , )0 yسهمي  در معادلة 0 x bx c   22 كند، در نتيجه:  صدق مي

c 0دو سهمي به صورت زير است: ، بنابراين معادلة  

 آشناسؤالات  –) 1رياضي (
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S

S

y x x y

y x x y ( )

          


        

1

2

2 2
1

2 2
2

4 8 2 4 2 8 12

2 8 2 2 8 2 8
   

S دو سهمي برابر با هاي رأس بنابراين فاصلة Sy y ( )    
2 1

8 12 20 

 است.

  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

 ----------------------------------------------  

  )(كتاب آبي  »1« گزينة  -62

x | x |

x | x |

 
  

 
2 21 12 1 2 1  

xبا فرض  
1
|اخير را در ، طرفين نامعادلة2 x |2 (كه با در نظر گرفتن  1

 كنيم، در اينصورت: اين فرض، عددي مثبت است) ضرب مي

| x | | x |  2 2 1  

اخير را كه هر دو نامنفي هستند، به توان دو برسانيم، از  توانيم طرفين نامعادلة مي

| :، داريمآنجا كه براي هر عدد حقيقي دلخواه مانند |  2  دو ، از به توان2

  شود: اخير نتيجه مي رساندن طرفين نامعادلة

(x ) ( x ) x x x x        2 2 2 22 2 1 4 4 4 4 1  

x x (x )( x ) x           2 13 8 3 0 3 3 1 0 3 3  

xاما فرض اوليه اين بود كه  
1
x، پس بايد2  

1
x  را از 2  

13 3 

  حذف كنيم: 

( , ) { }   
1 13 3   جواب نامعادله مجموعه 2

( , ) ( , )   
1 1 13 2 2 3            

 

  )كتاب درسي 93تا  83 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

 ----------------------------------------------  

 )(كتاب آبي  »3« گزينة  -63

  اول دقيقاً يك پيكان خارج شود. يك تابع بايد از هر عضو مجموعة نمودار پيكانيدر 

  اول، يك پيكان خارج شده، پس تابع است. )، از هر عضو مجموعة1ودار شكل (در نم

پس عضو نامساوي خارج شده است، دو  به xواز عضدو پيكان )، 2در نمودار شكل (

  تابع نيست.

، يك پيكان خارج شده A تابع است زيرا از هر عضو مجموعة)، 3ودار شكل (نم

  پيكاني وارد نشود. Bةي اعضاي مجموع است. دقت كنيد كه ممكن است به همه

، پيكاني خارج نشده Aةجموع، از مz) نيز تابع نيست، زيرا از عضو4نمودار شكل (

  است.

  )كتاب درسي 100تا  94 يها  صفحه، تابع(  

 ----------------------------------------------  

  )(كتاب آبي  »3« گزينة  -64

اي و چهار تابع دو نقطه {D}و {C}،{B}،{A}اي نقطه چهار تابع تك

{A,C}،{A,D}،{B ,C} و{B,D} توان مشخص كرد. پس در  را مي

 توان مشخص كرد. تابع مي 8مجموع 

  )كتاب درسي 108تا  94 يها  صفحه، تابع(  

 ----------------------------------------------  

   )(كتاب آبي  »4« گزينة  -65

ي اول برابر  ها اي تابع باشد، هيچ دو زوج مرتب متمايزي نبايد مؤلفه كه رابطه براي آن

  داشته باشند. بنابراين:

( , ) ( ,m m) m m    2 21 2 1 2
m m (m )(m )       2 2 0 2 1 0  

m 1 ياm  2  

m تابع نيست: f {( , ) ,( , ) ,( , )}   1 1 2 1 1 1 2  

m f {( , ) ,( , ) ,( , )}     2 1 2 2 1 2 1  

( , ) f  1 2  

  )كتاب درسي 100تا  94 يها  صفحه، تابع(  

 ----------------------------------------------  

   )(كتاب آبي  »2« گزينة  -66

گاه رابطه وقتي تابع  هاي اول برابر باشند، آن هاي مرتب يك رابطه، اگر مؤلفه در زوج
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  ها نيز برابر باشند، يعني داريم:  هاي دوم آن است كه مؤلفه

( , ) ( , a ) a a         1 1 1 2 2 1 1  

f  بنابراين: {( , ) , ( , )}  1 1 0 1   

aaf ( )

k f ( ) k ( )
  

  
  

11 1 12 22 0 2 1  

k k k /
k


          


1 32 2 4 1 2 3 1 52 2

  

 

  )كتاب درسي 108تا  94 يها  صفحه، تابع(  

 ----------------------------------------------  

   )(كتاب آبي  »2« گزينة  -67

D ( , ) ( , ] ( , ) ( , ]    4 2 2 1 0 2 2 4    

R ( , ] { }  2 2 3  

R وD دهيم: را روي محور اعداد نشان مي  

  

R    پس: D ( , ] { }  1 0 2  

R D  است.2شامل دو عدد صحيح صفر و 

  )كتاب درسي 108تا  101 يها  صفحه، تابع(  

 ----------------------------------------------  

   )(كتاب آبي  »1« گزينة  -68

هاي دوم آنها  هاي مرتب برابر باشند، بايد مؤلفه زوجهاي اول  در يك رابطه، اگر مؤلفه

  نيز برابر باشد تا رابطه تابع باشد، بنابراين:

b  2   

( , a ) f
a a a

( , ) f

          


2 2 26 2 2 7 9 3
6 7

   

aبا جايگذاري   aو  3  3 :داريم  

aتابع نيست:  f {( , ) , ( , ) , ( , )}   3 3 5 6 7 3 2  

aتابع است:  f {( , ) , ( , ) , ( , )}     3 3 5 6 7 3 2  

f  بنابراين: ( ) f ( ) ( )

f ( )

   
 

3 3 5 2 3
6 7 7 

  )كتاب درسي 108تا  94 يها  صفحه، تابع(  

 ----------------------------------------------  

  )(كتاب آبي  »2« گزينة  -69

f ( )


  
  


   



1 1 1 22
1 2 1 2 1 2

2 1 2 11

  

f، به صورت  fتابع خطي  اگر ضابطة (x) ax b  :در نظر گرفته شود، داريم  

f ( ) a b

f ( ) a( ) b

     


    

2 2 2 1
1 2 1 2 2

  

                   بالا خواهيم داشت: با جمع دو رابطة

  a b   2 1  

x a
f (x) ax b f ( ) b

a b
f ( )


    

 
  

1
2 1

2 2
1 2 1
2 2 2

 

  )كتاب درسي 108تا  101 يها  صفحه، تابع(  

 ----------------------------------------------  

  )(كتاب آبي  »3« گزينة  -70

1 1 1f (x ) f (x ) x ( )      

fمجموع  (x )1  وf (x )1 يك تابع خطي است، پس خود تابع ،f (x)  نيز

fصورت  را به fتابع  خطي است. اگر ضابطة (x) ax b   ،در نظر بگيريم

  خواهيم داشت:

1 1 1( ) a(x ) b a(x ) b x         

a a
ax b x

b b

       
   

12 12 2 2
2 0 0

   

fبنابراين:  (x) x
1
f، در نتيجه: 2 ( ) 

11 2. 

  )كتاب درسي 108تا  101 يها  صفحه، تابع(  

-2 x0-3 -1 1 2 3-4 4

{ {

D

R
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 )حميدرضا دهقان(  »4« گزينة  -71

n(n )
n(n ) n


     

3 54 3 108 122   

nضلعي،nاز هر رأس يك    12پـس از هـر رأس ايـن    كنـد،   قطر عبور مي 3

 گذرد. قطر مي 9ضلعي، 

  )كتاب درسي 55و  54 ةصفح، ها ضلعي چند(  

 ----------------------------------------------  

 )پور نيما خانعلي(  »3« گزينة  -72

كنـد   ضـلعي هـيچ قطـر مشـتركي عبـور نمـي       nرأس مجاور يك  2دانيم از  مي

nيك از طرفي از هر رأس .كند قطر عبور مي 8ضلعي nرأس اين بنابراين از هر

n)ضلعي محدب )   كند بنابراين داريم: قطر عبور مي 3

n n   3 8 11  

n: (n )   1102   ضلعي محدبnمجموع زواياي داخلي 180

: ( )  0 011 2 180    ضلعي محدب 11 مجموع زواياي داخلي1620

  )كتاب درسي 55و  54 ةصفح، ها ضلعي چند(  

 ----------------------------------------------  

 )گريزهرا عس(  »4« گزينة  -73

  

هـاي   كنيم. از آنجايي كه قطـر  را مطابق مفروضات مسئله رسم مي ABCDلوزي 

  باشند، بنابراين: هاي آن نيز مي لوزي، نيمساز زاويه

ˆ ˆA A ˆ ˆA A
ˆ ˆA A

   
  

1 2 01 201 2
15

30
  

هـاي   باشد كه اندازه يكي از زاويـه  يك مثلث قائم الزاويه مي AOBبنابراين مثلث 

1باشد. بنابراين در اين مثلث طول ارتفاع وارد بـر متـر،    مي 015آن 
4

باشـد.   مـي  

  پس:

AB

AOB

OH AB OH

S AB OH

  

     

41 14
1 1 4 22 2

  

نهشـت   بـا يكـديگر هـم    COBو  AOB ،AOD ،CODاز طرفي چهار مثلـث  

  باشند، پس: مي

ABCD
AOB

S S 4 8   

  )كتاب درسي  64ه صفح، ها ضلعي چند(  

 ----------------------------------------------  

 )پور نيما خانعلي(  »2« گزينة  -74

  

مثلـث   4الاضلاع به  الاضلاع را رسم كنيم، متوازي هاي متوازي دانيم كه اگر قطر مي

  شود؛ بنابراين: مساحت تقسيم مي هم

ABCD
O A B

S S
1
4   

Oدر مثلث  BCميانة وارد بر قاعده  OMاز طرفي  BC


است، بدين ترتيب  

 )1هندسه (
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Oمساحت  M C


Oنصف مساحت   B C


  است، بنابراين: 

ABCD
OMC OBC

S S S
 

   
 

1 1 1
2 2 4    

ABCDO A B

ABCDO M C

S S

S S
 

1
4 21
8




  

  )كتاب درسي 59تا  56 ةصفح، الاضلاع متوازيويژگي هاي (  

 ----------------------------------------------  

 )مرتضي نوري(  »2« گزينة  -75

  

 و بـرعكس  نصف وتر است 030رو زاوية الزاويه، طول ضلع روبه دانيم در مثلث قائم مي

ــكل  ــابق ش ــس مط پ  ــه  اســت و 030 ــه اينك ــه ب ــا توج ــاور در  ب ــاي مج زواي

ــد مكمــل الاضــلاع متــوازي  0150و 030الاضــلاع زوايــاي ايــن متــوازي ، يكديگرن

  باشند. مي

  )كتاب درسي 59تا  56 ةصفح، ها ضلعي چند(  

 ----------------------------------------------  

 )مرتضي نوري(  »3« گزينة  -76

  

بـه هـم يـك     محـدب هاي اضـلاع يـك چهارضـلعي     كردن وسط وصلشكل حاصل از 

PQRS،ACالاضـلاع  الاضـلاع اسـت. در متـوازي    متوازي
PQ RS  و 2

BD
PS QR  در  BDو  ACكـه دو قطـر   بنابراين در صـورتي  ،است 2

  لوزي خواهد بود. PQRSبا هم مساوي باشند، چهارضلعي ABCDچهارضلعي

  )كتاب درسي 64 ةصفح، ها ضلعي چند(  

 ----------------------------------------------  

 )مرتضي نوري(  »3« گزينة  -77

A P D
ABCD

A P D

B PQ

ABCD
B PQ

S AP AD

S S
AB

AP

S BQ BP

BC
BQ S S

AB
BP


    

 


   

  



 


1
12
4

2
1
2

1
2 8

2









  

DQC
ABCD

DQC

S DC QC

S S
BC

QC


     

 

1
2 1

4
2



   

ABCD
PQ D DQC B PQ A P D

ABCD ABCD ABCD
PQ D PQ D

ABCD
PQ D

S S S S S

S S S S S

S S

   

    

 

5 3
8 8
8
3

   

 



    

  )كتاب درسي 67و  65 ةصفح، ها ضلعي چند(  

 ----------------------------------------------  
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 )مرتضي نوري(  »3« گزينة  -78

DC || AE و مثلثBCE الساقين است بنابراين متساويˆˆBEC BCE 

BECˆˆو DCF بنابراينˆ ˆDCF BCE    

  )كتاب درسي 59و  56ة صفح، ها ضلعي چند(  

 ----------------------------------------------  

 )اسماعيل ميرزايي(  »1« گزينة  -79

  

DC

BD

AB ?

BC DC BD BC BC





       2 2 2 2

10
8

100 64 36 6

    

BC CH CD CH CH /

ˆ ˆH H'

AD BC A DH' BCH CH DH'

AH' BH

CH DH / HH CD (DH CH)

HH ( / / ) / /

      




    
 
       

      

2 36 10 3 6

3 6
10 3 6 3 6 10 7 2 2 8

 

  

  )كتاب درسي 63تا  61 ةصفح، ها ضلعي چند(  

 ----------------------------------------------  

 )مرتضي نوري(  »3« گزينة  -80

 

و BOخـط  الاضلاع در نظر بگيريم پاره را محل برخورد قطرهاي متوازي Oاگر

CE هاي مثلث ميانهABC يكـديگر را قطـع     2به  1 باشند پس به نسبت مي

ONكنند پس مي OB BD 
1 1
3 NBو 6 OB BD 

2 1
3 3    

  ميانه هستند پس: DOو AFهاي خط پاره ACDهمچنين در مثلث

MO DO BD 
1 1
3 MDو 6 OD BD 

2 1
3 3   

DMدر نتيجه MN NB BD  
1
 CEو AFهـاي  يعنـي خـط   3

BMكند بنابراين تقسيم ميسه قسمت مساوي  را به BDقطر DN    

  )كتاب درسي 67 ةصفح، ها ضلعي چند(  

 ----------------------------------------------  
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  )زاده عليرضا رستم(  »3«گزينة   -81

  با استفاده از روابط گرما و همچنين انبساط حجمي داريم:

A B A B

A B

m/V

V V( )

,
A A B B

A B c cA A B B

A B
B

A

Q Q
Q mc ( )

mc Vc

Q Q
V V V V V

Vc c

Q Q
V V

c c

Q Q
Q

Q





     



     



       

 

 
     

 

  


11
1 1

12 2
3

1

33 3

3 3

2 4
1 332

  

  )كتاب درسي 99تا  97و  94، 93 هاي صفحه ،دما و گرما(  
----------------------------------------------  

  )طفي كيانيمص(  »4«گزينة   -82

BQيكسان است، همجموع با دماي تعادل Bچون دماي اولية جسم  0 

 CوAباشد. بنابراين كافي است، قانون پايستگي انرژي را براي دو جسم  مي

  بنويسيم:

A e

C

Q C T
A C A e A C e C

T C,T C
A CT C

A C A C

Q Q C (T T ) C (T T )

C ( ) C ( )

C C C C

 

 


      

    

   

0 0

0
15 20

60

0 0

20 15 20 60 0

5 40 8
  

  كتاب درسي) 102تا  100 هاي صفحه ،دما و گرما(  
----------------------------------------------  

  )بهنام شاهني(  »3«گزينة   -83

L L L L ( )

L L / ( )

    

 
1 1 1 1

2 2

1 1 1
0 5 2

¸ÀA u¶ u¶ ¸ÀA

u¶ ¸ÀA
   

 انبساط طولي در اثر تغيير دما داريم:با استفاده از رابطة 

L L ( ) L ( / )

L / L ( )





       

  

5
2 1 1

3
1 1

1 1 1 2 10 100

1 2 10 3
¸ÀA ¸ÀA ¸ÀA ¸ÀA

¸ÀA ¸ÀA
  

( ),( )L L ( )

L / (L )( / )

    

     

2 1
2 1

5
2 1

1

0 5 1 1 1 8 10 100
u¶ u¶ u¶

¸ÀA ¸ÀA
  

( ) (L / L ) /

(L )( / )

( / )L /

( / )L /

/ / / L

/ / L

L mm / m







 

 

 

   

   

   

     

    

   

  

3 3
1 1

3
1

3
1

3 3
1

3 3
1

3 3
1

1

1 2 10 0 5

1 1 1 8 10

1 1 2 10 0 5

1 1 8 10 1 1 8 10

1 5 1 8 10 0 6 10

1501 8 10 0 6 10
2503 2 503

¸ÀA ¸ÀA

¸ÀA

¸ÀA

¸ÀA

¸ÀA

¸ÀA

¸ÀA

 

  كتاب درسي) 90تا  88 هاي صفحه ،دما و گرما(  
----------------------------------------------  

  )زاده فرشاد لطف(  »1«گزينة   -84

  طبق رابطة بازده داريم:
P

P P

P MW

P W

  

  

   6

80 200
100

20000 25080
250 10

Â]»oi
Áj»n» Áj»n»

Áj»n»

Áj»n»

½jpIM

W mgh

t s

W
P

t

m m kg

m m
V V m

V




 

      


      



1
6 3

3 3
3

250 10 10 100 250 10
250 10 250

10

Áj»n»Áj»n»
Áj»n»

  

  كتاب درسي) 76تا  73هاي  صفحه كار، انرژي و توان،(  
----------------------------------------------  

  )زاده اله  فرشاد لطف(  »4«گزينة   -85

  آوريم: دست مي جسم را برحسب كلوين بهابتدا دماي 

 )1فيزيك (
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C
T T T K

       
0127273 127 273 400   

حساب  را درصد افزايش دما برحسب كلوين 25اكنون تغيير دماي جسم بعد از 

  كنيم: مي

T K

T

T T T K

C





     

 

400

0

25 25 400 100100 100
100

   

صورت سلسيوس به درجة هايت وفارن درجة هاي دما در مقياسرابطة 

F   
9   است. بنابراين: 325

C
F F F F

       
0100 09 9 100 1805 5  

  كتاب درسي) 85و  84 هاي صفحه ،دما و گرما(  
----------------------------------------------  

  )حامد ترحمي(  »2«گزينة   -86

آوريم دست مي را به Bو Aهاي مايع ي ويژةگرما ابتدا نسبت

A B C(m m m ) :  

0 0
416 12 16 19 0 13

A B A A A B B B

A B B A

Q Q m c m c

c ( ) c ( ) c c ( )

      

      
   

 آوريم: دست مي را به Cو Bهاي مايع  ةي ويژحال نسبت گرما

0 0
523 19 23 28 0 24

B C B B B C C C

B C B C

Q Q m c m c

c ( ) c ( ) c c ( )

      

      
  

( ) ( )
A C A Cc c c c   2 1 4 5 15

3 4 16
»

  

  آوريم: دست مي بهرا  Cو Aهاي مايع در نهايت دماي تعادل مخلوط

0

0 0
15 31 15712 28 016 16 4

20 26

A C A A A C C C

C C

Q Q m c m c

c ( ) c ( )

/ C

      

        

  

  

01 8 32 68 47F / F / F      

  كتاب درسي) 102تا  100و  85  صفحه ،دما و گرما(  
----------------------------------------------  

  )حامد ترحمي(  »2«گزينة   -87

  يابيم: تغييرات دماي كره را مي ،حجميانبساط  ابتدا با استفاده از رابطة

1
1

4 0

3 3

0 15 3 10 5100

V
V V

V

/
C


     

     

   

  آوريم: دست مي حال حجم واقعي كره را به

m V
Q mc Q Vc

V

V m cm

V r m cm

V V V

V cm





 

    
    

    

       

 

   

6 3 3

3 6 3 3 3

3

3000 1200 2000 5
1 250 10 2504000

4 4 3 10 4 10 40003 3

4000 250 3750

Â ÷ ¤H»

Â ÷ ¤H»

ÁoÀIË

½oÿe ÁoÀIË Â ÷ ¤H»

½oÿe

  

  كتاب درسي) 99تا  97و  94، 93 هاي صفحه ،دما و گرما(  
----------------------------------------------  

  )محمد عبدويامير(  »2«گزينة   -88

  داريم: جنبشي انرژيكارـ  براساس قضيةطبق صورت سوال، 

k

fk
k

mg

k k

f

U , W
f

U W
mg f f mg

| U | | W |

U W

W W W W

  

 

 

 

     

0 0
4

4
14 4
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k

K
t mg f

mg mg

W K K W W K

W W K

    

  

1 0
2 1 2

2
1
4

   

mg

h sin / m

W mv mg h mv

v h v h

m
v / v v

s

   

    

        

     

0

2 2
2 2

1 37 0 62 2
2 2

2 2
2 2 2

3 1 3 1
4 2 4 2

3 2 10 154
15 0 6 9 3

   

عدد  ،بدين منظوركه  حال بايد متر بر ثانيه را به كيلومتر بر ساعت تبديل كنيم

  :كنيم ضرب مي 6/3حاصل را در 

km
v / /

h
  2 3 3 6 10 8    

  كتاب درسي) 64تا  61 هاي صفحه كار، انرژي و توان،(  
----------------------------------------------  

  )پور محمد عظيم(  »3«گزينة   -89

محاسبه و تقسيم بر زمان انجام آن كار  ،دهد كه پمپ انجام مي را بايد مقدار كاري

  انرژي مكانيكي آب است: تغيير برابر باانجام شده توسط پمپ  كار دانيم كه . ميكنيم

E U K

m V

W E

mv v
W mgh m(gh )

W (

  



  

   


     

2 2

2 2

8 81000 120 10 10

OμQ

OμQ

OμQ )

kJ  

64

2
120000 132 15840

   

W kJ
P kW

t s
  

15840 26460
OμQ

Â]»oi  

  كتاب درسي) 76تا  73هاي  صفحه كار، انرژي و توان،(  
----------------------------------------------  

  )پور محمد عظيم(  »2«گزينة   -90

  گرمايي داريم:طبق رابطة تعادل 

Q Q m c m c      1 2 1 1 1 2 2 20 0   

  كنيم: ها را بررسي مي زينهگ

) ( ) ( )           1 4 3 25 20 3 4 25 35 60 120 60 0   

 ) ( ) ( )         2 4 3 25 20 6 1 25 35 60 60 0 

) ( ) ( )           3 4 3 25 20 2 3 25 40 60 90 30 0  

) ( ) ( )          4 4 3 25 20 12 5 25 25 60 0 60 0 

  كتاب درسي) 102تا  100هاي  صفحه ،دما و گرما(  
----------------------------------------------  

  )زاده محمدرضا شيرواني(  »1«گزينة   -91

  دوم درست است. عبارتفقط 

  هاي نادرست: بررسي عبارت

 ولتاژ است.ترموكوپل،  در دماسنج كميت دماسنجي  

  هاي معيار  اسنجدم را از مجموعة ترموكوپل كه امروزه دانشمندان دماسنج وجود اينبا

  دارد.ها  و آزمايشگاهاما همچنان كاربرد زيادي در صنعت  اند، گذاشتهكنار 

 مقاومت پلاتيني و گازي،  اند: ج را به عنوان معيار پذيرفتهدانشمندان سه دماسن

  .سنج تف

 

  كتاب درسي) 87و  86 هاي صفحه ،دما و گرما(  
----------------------------------------------  

  )زاده شيروانيمحمدرضا (  »4«گزينة   -92

  اند. صحيح» ت«و » پ«، »ب«عبارت هاي 

  بررسي عبارت نادرست:

 كميت دماسنجي ارتفاع مايع درون لوله است.  ،اي و الكلي هاي جيوه در دماسنجالف) 

  كتاب درسي) 85و  84 هاي صفحه ،دما و گرما(  
----------------------------------------------  
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  )زاده شيروانيمحمدرضا (  »2«گزينة   -93

A
A A A A A A

A A

B
B B B B B B

B B

Q Q
Q m c m c ( )

Q Q
Q m c m c ( )

    
 

    
 

1

2
   

  طبق رابطة تعادل گرمايي داريم:

1 2 1 1 1

' '
A B

' ' ' '
A B A A A B B B

A A B B

( ),( )

A B A B

A B

A B

Q Q Q m c m c

Q (m c m c )

Q Q
Q

  

     

   

   
                   

 
  

  

   

  

  كتاب درسي) 102تا  100 هاي صفحه ،دما و گرما(  
----------------------------------------------  

  )زاده عليرضا رستم(  »3«گزينة   -94

برابر است  اش رها كردن توپ، انرژي مكانيكي آن با انرژي پتانسيل گرانشي در لحظة

و شده جنبشي تبديل  به انرژي اين انرژي ، همةبرخورد توپ با زمين كه در لحظة

)درصد  20كند،  هر بار كه به زمين برخورد مي )
1
  شود.  مي اين انرژي تلف 5

hتوپ در ارتفاع اينگرانشي انرژي پتانسيل 

hبا برابر 2
U mg در  .است 2

hنتيجه زماني كه انرژي پتانسيل آن از
mg hاين توپ كمتر از  ،كمتر شود 2

2 

  رود.  بالا مي

E  در برخورد اول: mgh mgh mgh  
1 4
5 5   

E  در برخورد دوم: mgh mgh mgh   
4 1 4 16
5 5 5 25   

E  در برخورد سوم: mgh mgh mgh   
16 1 16 64
25 5 25 125   

E  در برخورد چهارم: mgh mgh mgh   
64 1 64 256

125 5 125 625   

mghكه mgh
256 1
625 hكمتر از توپ  ،در نتيجه در برخورد چهارم .است 2

2 

آن از زمين بيشتر از  برخورد با زمين، حداكثر فاصلة بارآيد و پس از سه  بالا مي
2
h 

 است.

  كتاب درسي) 73تا  71 هاي صفحه كار، انرژي و توان،(  
----------------------------------------------  

  )زاده عليرضا رستم(  »4«گزينة   -95

  سلسيوس داريم:هاي درجة فارنهايت و درجة  طبق رابطة ميان مقياس

F C           09 19 932 32 355 7 5   

 ،بيشترين چگالي و كمترين حجم را دارد C04دانيم كه آب در دماي مي ،ازطرفي

  در نتيجه:

0935 4 31 31 31 55 85C K / F          

  كتاب درسي) 95و  85، 84 هاي صفحه ،دما و گرما(  
----------------------------------------------  

  )زاده عليرضا رستم(  »2«گزينة   -96

 100 16   شود. صرف گرم كردن آب ميوزنه، كار نيروي وزن از 84%

mg

m' m

W Q mgh m'c

m h m

h / m



   

      

 

1
2

84 84
100 100

84 1 510 4200100 2 100
12 5

  

  كتاب درسي) 99تا  96 هاي صفحه ،دما و گرما(  
----------------------------------------------  
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  )بهنام شاهني(  »4«گزينة   -97

بنابراين گرماي   گرماي ويژة يك جسم به جرم آن بستگي ندارد و مقدار ثابتي است؛

Jويژة هر قطعه برابر با 

kg.K
  است. 780

Cبا توجه به رابطة  mc،   گرمايي هر جسم به جرم آن وابسته است. ظرفيت

  بنابراين داريم:

1

2 1

2 2
1 1

1560 2 22
1 7801560 2

c

J
C

K
m m

C m
C mc

C m

C J
C

K





  

   

SMIY

  

 

  كتاب درسي) 99تا  97هاي  صفحه ،دما و گرما(  
----------------------------------------------  

  )بهنام شاهني(  »1«گزينة   -98

آوريم. دماي  ميدست  ي، حجم مايع را در دماي تعادل بهبا برقراري تعادل گرماي

  تعادل برابر است با:

Q Q C C      0 0ÍÄI¶ q ± Î ÍÄI¶ q ± Î   

C C
e e e( ) ( ) C

V V ( ) / cm





        

          

3 0

3 30

3 30 150 60
2 10 40 60 30 2 4

ÍÄI¶ q ± Î

ÍÄI¶
  

  حجم مايع بالا آمده با حجم قطعة فلزي و تغيير حجم مايع برابر است:

2 4 20 11 22

V V
V V V h

A
/

h / cm

 
      


   

ÍÄI¶ ¾÷õ¤
®¨ ÍÄI¶ ¾÷õ¤

  

  كتاب درسي) 102تا  100و  94، 93 هاي صفحه ،دما و گرما(  
----------------------------------------------  

  )بهنام شاهني(  »2«گزينة   -99

  داريم: ،بطة انبساط گرمايي در اثر تغييرات دماطبق را

1
4 3

1
4 3

2

3 3 2

3 2 0

1 7 10 6 1 02 10

2 3 10 6 1 38 10
3 6 10

1 38 10 1 02 10 3 6 10
0 36 10 3 6 10 100

A A A A

A

B B B B

B

B A

L L

L / /

L L

L / /

L L /

/ / /

/ / C

 

 



  

 

   

         

   

         

     

       

       

  

  كتاب درسي)  90تا  88 هاي صفحه ،دما و گرما(  
----------------------------------------------  

  )بهنام شاهني(  »3«گزينة   - 100

  

مكانيكي و با در نظر گرفتن سطح افقي به عنوان مبدأ  طبق قانون پايستگي انرژي

  داريم:، انرژي پتانسيل گرانشي

f k D A

k D AD

D

D

DD

W E f d E E

f d mv mgh mgh

mv mg(tan ) mg(tan )

v ( )

v v m / s

     

 
     

 
 

        
 

   
               

   

   

2

2 0 0

2

2

1
2
14 9 45 2 53 62

1 82 2 10 1 2 2 10 6 362 6
84 2 21

  

  كتاب درسي) 73تا  71 هاي صفحه كار، انرژي و توان،(  
----------------------------------------------  
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  )نيا علي افخمي(  »4«گزينة   - 101

  .هستندهاي درستي از قانون پايستگي جرم  هاي الف و ت، بيان عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

بـا انجـام واكـنش،     مولكـول دارنـد.    دهنده كه مواد واكنش يهاي عبارت ب: در واكنش

هـاي ديگـري بـه     به شكل ها هاي سازندة آن شكند و اتم ساختار مولكولي اين مواد مي

  شوند. ها متصل مي ديگر اتم

ماننـد واكـنش   ،بـر نيسـت  ادهنـده و فـرآورده بر   عبارت پ: الزاماً تعداد مول واكـنش 

2 2 33 2N H NH    

  )كتاب درسي 62 و 61 هاي صفحه، ها در زندگي پاي گاز رد(  

 ----------------------------------------------  

  )سيدمحمد خديوي(  »4«گزينة   - 102

I)TiO C Cl TiCl COCl

II) As O KI HCl AsI KCl H O

   

    
2 2 4 2

2 3 3 2

2 4 2
6 6 2 6 3  

1برابر IIواكنشدر  پتاسيم يديد به ضريب I واكنش در كربن نسبت ضريب
3 

 است.

  )كتاب درسي 64تا  62هاي  ، صفحهها در زندگي پاي گاز رد(  

 ----------------------------------------------  

  )زاده سهراب صادقي(  »1«گزينة   - 103

Hبا توجه به واكنش موازنه شدة زير، ضريب استوكيومتري  O2  است. 6برابر  

KBrO N H N KBr H O   3 2 4 2 22 3 3 2 6 

  )كتاب درسي 63و  62هاي  ، صفحهها در زندگي پاي گاز رد(  

 ----------------------------------------------  

  )امير حاتميان(  »4«گزينة   - 104

  كنيم. ابتدا معادلة اصلي را موازنه مي

NaClO NaCl O 3 22 2 3   

مول اكسيژن توليد شده است  3 واكنش دهنده مولدر اثر تجزية دو  در اين معادله

شود كه  آزاد مي اكسيژن مول گاز 5/1مقدار  NaClO3مول 1ازاي  در نتيجه به

  مول سديم سولفيد را بسوزاند. 1هاي موازنه شده زير  تواند مطابق معادله واكنش مي

) Fe O Fe O : / molO ~ mol Fe 2 2 3 21 4 3 2 1 5 2  

) NH O NO H O: / molO ~ / molNH  3 2 2 2 32 4 5 4 6 1 5 1 2
  

) C H O O CO H O :

/ mol O ~ / mol C H O

  6 12 6 2 2 2
2 4 12 6

3 6 6 6
1 5 0 25  

) Na S O Na O SO :

/ mol O ~ mol Na S

  2 2 2 2
2 2

4 2 3 2 2
1 5 1 

  )كتاب درسي 81و  80و  64تا  61هاي  ، صفحهها در زندگي پاي گاز رد(  

 ----------------------------------------------  

  )زاده سهراب صادقي(  »1«گزينة   - 105

  بررسي موارد نادرست:

شده توسط پرتوهاي خورشيدي  مورد دوم) زمين بخش قابل توجهي از گرماي جذب

 دهد. صورت تابش فروسرخ از دست مي را به

  )كتاب درسي 69تا  67هاي  ، صفحهها در زندگي پاي گاز رد(  

 ----------------------------------------------  

  )زاده سهراب صادقي(  »2«گزينة   - 106

بيشـتر از  ، گـاز طبيعـي  مطابق جدول زير، گرمـاي آزاد شـده از سـوختن يـك گـرم      

گـاز  سـنگ بيشـتر از    سوختن زغـال  حاصل از هاي فراورده تنوع سنگ است ولي زغال

  است. طبيعي

نام 
  گاز طبيعي  هيدروژن  سنگ زغال  بنزين  سوخت

گرماي آزاد 
شده 

(كيلوژول بر 
  گرم)

48  30  143  54  

 هاي فراورده
  سوختن

2
2

CO,CO ,

H O
  CO ,CO ,

H O ,SO
2

2 2
  H O2  2 2CO,CO , H O

  
قيمت (ريال 

ازاي يك  به
  گرم)

14  4  2800  5  

  )كتاب درسي 72، صفحة ها در زندگي پاي گاز رد(  

 ----------------------------------------------  

  )سيدمحمد خديوي(  »3«گزينة   - 107

  الف) درست

شمار  ،مصرف شده اتانول يك مول سوختن شدةا توجه به معادله موازنه بدرست، ب) 

هـاي   كـه يـك مـول بيشـتر از شـمار اتـم       است 7 برابر هاي اكسيژن مصرف شده اتم

 )1شيمي (
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  هيدروژن است.

C H O(l) O (g) CO (g) H O(g)  2 6 2 2 23 2 3   

H( هر دو فرآوردهنادرست، پ)  O(g)2  وCO (g)2( هستند اي گلخانه گاز.  

 درست.ت) 

  )كتاب درسي 70، صفحة ها در زندگي پاي گاز رد(  

 ----------------------------------------------  

  )صنعان نادري(  »2«گزينة   - 108

  :ي نادرستها بررسي گزينه

  قرار دارد. كره هوا اوزون در لاية استراتوسفر گاز ) بيشترين مقدار1

ها و سبزيجات  گندزدايي ميوهالاي خود، براي پذيري ب ) اوزون به دليل واكنش3

  شود. استفاده مي

 پذيري و چگالي بيشتري دارد. و واكنش است ) اوزون نسبت به اكسيژن ناپايدارتر4

  )كتاب درسي 73و  72هاي  ، صفحهها در زندگي پاي گاز رد(  

 ----------------------------------------------  

  )صنعان نادري(  »1«گزينة   - 109

  ها: عبارتبررسي 

در دما و فشار يكسان حجم يك مـول از گازهـاي    مطابق قانون آووگادرو،»: 1«گزينة 

  گوناگون با هم برابر است.

دمـا و  هاي يكساني دارند، بنابراين در  تعداد اتم NO2و SO2دو گاز»: 2«گزينة 

هـاي   اتم تعداد مول برابر و در نتيجه تعداد ين دو گازهاي برابر از ا يكسان حجم فشار

  خواهند داشت. برابري

  درست»: 3«گزينة 

dصـورت  توان بـه  چگالي هر گاز را مي»: 4«گزينة  
Â²¼¶ ³o]

Â²¼¶ ´\e    در نظـر گرفـت

  پس:

x x

y y

x

d d xx
yd d y
y

  

Â²¼¶ ³o]
Â²¼¶ ³o]Â²¼¶ ´\e

Â²¼¶ ³o] Â²¼¶ ³o]
Â²¼¶ ´\e

   

 برابر است) ،(حجم مولي تمام گازها در دما و فشار يكسان

  )كتاب درسي 79تا  77هاي  ، صفحهها در زندگي پاي گاز رد(  

 ----------------------------------------------  

  )علي افخمي نيا(  »4«گزينة   - 110

  ها: بررسي گزينه

Oواكنش »: 1«گزينة  O3 22   برگشت پذير است. 3

فـرابنفش بـه سـطح زمـين     تواند مانع رسيدن همة امواج  لاية اوزون نمي»: 2«گزينة 

  شود.

Oبا انجام واكنش »: 3«گزينة  O3 22 مانـد   هاي اكسيژن ثابت مي ، تعداد اتم3

 (پايستگي جرم).

  )كتاب درسي 81و  80 ،75هاي  ، صفحهها در زندگي پاي گاز رد(  

 ----------------------------------------------  

  )عباس مطبوعي(  »3«گزينة   - 111

  پس از موازنه واكنش:

PH (g) O (g) P O (s) H O(l)  3 2 4 10 24 8 6  

/در صورت مصرف شدن mol PH30 هاي توليدي  مجموع مول فراورده ،8

  صورت زير است: به

mol P O
?molP O / molPH / mol P O

mol PH

mol H O
?mol H O / mol PH / mol H O

mol PH

  

  

4 10
4 10 3 4 10

3
2

2 3 2
3

10 8 0 24
60 8 1 24

   

/ mol P O / mol H O 4 10 20 2 1    ها فراوردهمول مجموع  2

/ mol 1 4   

  )كتاب درسي 81و  80هاي  ، صفحهها در زندگي پاي گاز رد(  

 ----------------------------------------------  

  )نيا علي افخمي(  »1«گزينة   - 112

  كنيم: ابتدا واكنش را موازنه مي

SO SO O 3 2 22 2   

mol SO mol O / LO
?mLO g SO

gSO mol SO molO

mLO
mLO

LO

   

 

3 2 2
2 3

3 3 2
2

2
2

1 1 22 41 80 2 1
1000 1401

  

  )كتاب درسي 81و  80هاي  ، صفحهدر زندگي ها پاي گاز رد(  

 ----------------------------------------------  
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  )محمد مختاري(  »4«گزينة   - 113

  :ي نادرستها بررسي گزينه

  شكل و حجم يك ماده جامد به شكل ظرف بستگي ندارند. )1

  پذيري گازها بيشتر از مايعات است. ) تراكم2

به هم نزديك ها  هاي آن مولكوليعني  ،شوند تراكم ميم در اثر افزايش فشار) گازها 3

ر از هـم دو  ها يابد و مولكول شوند و با كاهش فشار فاصله بين مولكولي افزايش مي مي

 شوند. مي

  )كتاب درسي 79تا  77هاي  ، صفحهها در زندگي پاي گاز رد(  

 ----------------------------------------------  

  )نيا افخميعلي (  »4«گزينة   - 114

  با دماي نمونه رابطة مستقيم دارد:طبق قانون گازها، در حجم ثابت، فشار نمونه گاز 

P P P / P
T /

T T T


     
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KNO (s) K O(s) N (g) O (g)  3 2 2 24 2 2 5  

مول از آن،  1ازاي  شود پس به مول گاز توليد مي KNO3 ،7مول 4به ازاي مصرف 

و شرايط  C027ها در دماي  حال بايد حجم مولي گاز شود. مول گاز توليد مي 75/1

  محاسبه كنيم:داده شده را 
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  كنيم: مول محاسبه مي 75/1حجم گاز را براي 
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  الف) درست
  ب)درست

Hنوع مولكول 4فرآورده مشترك در هر  پ) O2 س يباشد كـه در سـاختار لـوو    مي

  جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد. 2آن 

ها بر پايـه نفتـي بسـيار كمتـر از قيمـت تمـام شـده         قيمت تمام شده پلاستيك ت)

  پذير است. پلاستيك زيست تخريب
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  :ي نادرستها بررسي عبارت

گازهاي  آن و بر اثر سوختن و اكسيژن است ب) سوخت سبز داراي كربن و هيدروژن

Hو CO2اي گلخانه O2 شوند. توليد مي  
  هاي فسيلي است. ها نسبت به سوخت تر بودن آن گران ،هاي سبز سوختعيب مهم پ) 
اي از ايـن نـوع    آيد كه اتانول نمونه دست مي از پسماندهاي گياهي به سوخت سبز ت)

 باشد. ها مي سوخت

  )كتاب درسي 73تا  70هاي  ، صفحهها در زندگي پاي گاز رد(  
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گيريم كـه بـراي تبـديل آن     مول درنظر مي xمقدار اوليه سديم هيدروژن كربنات را

  كنيم: به گرم از ضريب تبديل زير استفاده مي
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 23: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  1400اسفند  20آزمون  -  )5(پروژة   
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NaHCO)معادله موازنه شدة تجزيه كامل سديم هيدروژن كربنات صورت  ، به3(

  زير است:

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(l)  3 2 3 2 22   

NaHCO)مول سديم هيدروژن كربنات xپس از تجزيه  )3،x

مول فراورده  2

Na)جامد CO )2 Naمقدار مولشود؛ حال اين  توليد مي 3 CO2 را به گرم  3

  كنيم: آن تبديل مي
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x( باشد مي x31پس اختلاف جرم اين دو ماده، x84 گرم  75/7كه معادل  )53
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NaHCO)هيدروژن كربناتبا مصرف هر مول سديم  و  CO2مول ، نيم3(

Hمول نيم O2 مربوط به شود كم ميواكنش جرمي كه از مخلوط  شود. توليد مي ،

مول  NaHCO3 ،125/0مول  25/0با مصرف  واكنش ؛هاي گازي است فراورده

CO)اكسيد  دي كربن   شود كه برحسب گرم برابر است با: توليد مي 2(
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440 125 5 51   

Hمول NaHCO3 ،125/0مول 25/0با مصرف  همچنين O2 شود.  توليد مي

Cحال اين مقدار آب را بايد از تجزيه H N O3 5 3 معادله موازنه  دست آورد؛ به 9

  صورت زير است: شده تجزيه اين ماده به
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Hمول 125/0 پس براي توليد O2 ،35/11  گرمC H N O3 5 3   بايد مصرف شود. 9

  )كتاب درسي 84تا  81هاي  ، صفحهها در زندگي گازپاي  رد(  
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  )سروش عبادي(  »4«گزينة   - 120

هاي مواجهـه شـده    لشدهنده فرايند هابر و راهكار هابر براي چا شكل موردنظر، نشان

  :استزير  صورت آن بهشدة  تكميل است كه

  
  ها: بررسي همة عبارت

، Aباشـد؛ بنـابراين    مي (H)ترين عنصر جهان، عنصر هيدروژن  درست؛ فراوان )الف

H)گاز هيدروژن  Cباشد كه نقطة جـوش آن  مي 2( اسـت. نقطـة جـوش     0253

Cترتيب ، به(Ar)آرگون و(He)گازهاي هليم Cو 0269   است. 0186

N)ترين گاز هواكره، گـاز نيتـروژن   درست؛ فراوان ب) باشـد؛ گـاز نيتـروژن    مـي  2(

(N  ـ  طـور  بـه مـي دارد و  كپـذيري بسـيار    ، واكنش2( ا اكسـيژن واكـنش   معمـول ب

رود  بـالا مـي   اي در موتور خودروها، دما به اندازه دهد؛ ولي در هنگام رعد و برق و نمي

N)كه گازهاي نيتروژن O)و اكسيژن 2( توانند با هم واكنش دهنـد و در   ، مي2(

  كنند. يجاد ميرا ا NOابتدا گاز

، با توجه به فرايند ميعـان انجـام شـده در    Cنادرست؛ دقت كنيد كه در قسمت پ)

  )شود. (نه گاز مايع جدا ميصورت  به، آمونياك Eقسمت

نيتروژن و هيدروژن طبـق  ميايي بين گازهاي ، واكنش شيDت) درست؛ در قسمت

، سرد كردن مخلـوط واكـنش تـا مـايع     Eشود ولي در قسمت  معادله هابر انجام مي

  )ميعان، فرآيندي فيزيكي است( .دهد شدن آمونياك رخ مي

  صورت زير است: درست؛ معادله موازنه شده واكنش هابر به ث)

H (g) N (g) NH (g) 2 2 33 2   

است. ساختار  6كننده در معادله فوق،  ضرايب استوكيومتري مواد شركتمجموع 

  صورت زير است: اكسيد به لوويس گوگرد تري
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است كه در رتبه ششم  (S)، گوگردSO3اتم مركزي در ساختار لوويس

 سازنده هر دو سياره زمين و مشتري جاي دارد.ترين عناصر  فراوان

  )كتاب درسي 82و  76، 75، 56، 55، 50 هاي ، صفحهها در زندگي پاي گاز رد(  
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